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مرصد الجمعيات الأهلية في لبنان
النشرة الشهرية 
 عدد صفر، 31 أيار 2001

(((((((((((((((((((((((((((((((((((
لماذا هذه النشرة الشهرية؟

تأتي هذه النشرة الشهرية محاولة متواضعة لسد فراغ واضح في مجال كل من المعلومات المتخصصة وغير المتداولة حول موضوع المنظمات غير الحكومية العاملة في لبنان. كما أنها تشكل أحد المكوّنات لمشروع أكبر يستهدف المنظمات غير الحكومية حيث يسعى إلى تلبية الحاجات التقنية لدى قطاع المنظمات غير الحكومية، وذلك فيما يخص المهارات والتقنيات بغية المساهمة في تنمية القدرة المؤسسية لهذا القطاع وتطوير فعاليته وتحسين أثره.

تصدر هذه النشرة في وقت يواجه فيه قطاع  المنظمات غير الحكومية تحديات عدة. يتفق عدد كبير من الباحثين والأخصائيين للقول أن هذا القطاع، في تعريفه العريض، يلعب دوراً هاماً في إنتاج الثروة الوطنية؛ كما أنه طرف أساسي وفاعل في القطاعات الاجتماعية الرئيسية كالتربية والصحة والرفاه وكذلك في مجالي الحقوق والتمكين.  

واليوم، يقف لبنان على مفترق طرق جديد وتاريخي. فالظروف الإقليمية الصعبة تلقي بثقلها على أداء البلد الاقتصادي؛ مما يزيد من الضغوطات الاقتصادية و الاجتماعية التي يتعرض لها غالبية الشعب اللبناني. أما على الصعيد الداخلي، فيشكّل الاقتصاد اللبناني باختلالاته الحالية، مصدر قلق عميق لكل من الحكومة والشعب. وقد توجّهت السياسات والجهود الحكومية الأخيرة كافة، لتنشيط الأداء الاقتصادي الضعيف للبلاد. كما أن الحكومة تعمل على إطلاق برامج إجتماعية جديدة تحظى بدعم مادي خارجي في محاولة لتناول بعض المشاكل الملحّة التي تطال الشرائح الأفقر والأكثر عرضة للأذى. وفي هذا السياق، فإن المنظمات غير الحكومية ستكون مدعوة كي تلعب دوراً أساسياً في تنفيذ تلك البرامج.

إلا أنه هناك تحديات أخرى يواجهها القطاع المذكور، وهي تنبع من ظروفه الذاتية والتطورات الداخلية؛ حيث تشكّل تلك التطورات عوامل حاسمة تؤثر سلبا أو إيجابا على كل من أنماط الدعم المحلي والأدوار المتغيّرة بين الحكومة والمنظمات غير الحكومية والحاجات المتبدلة والبرامج الدولية للمساعدات وتتأثر بها. 

إن إصدار هذه النشرة وتوزيعها سوف يعتمد بصورة أساسية على دعم النشطاء في الجمعيات الأهلية وتطوعهم. وقد بدأ فعلا عدد من هؤلاء النشطاء من خلفيات متنوعة بالمساعدة على إصدار النشرة. ونرجو أن يشكل ذلك حافزا للآخرين ليحذوا حذوهم، على أن يؤدي ذلك إلى خلق مناخ من التبادل والنقاش والجدل داخل إطار النشرة وحولها، إضافة إلى تشجيع الأبحاث الجدية حول مواضيع مرتبطة بقطاع المنظمات غير الحكومية، لاسيما أن هذا المجال لم يلق كثيراً من الاهتمام حتى الآن، في حين أنه بأمس الحاجة إليه.

تأمل هذه النشرة الشهرية أن تصبح أداة لنشر المعلومات الأساسية والمفيدة المتعلقة بالمنظمات غير الحكومية وعملها. صحيح أن أخبار المنظمات غير الحكومية تحظى بتغطية إعلامية معقولة نسبياً في الصحافة الوطنية، إلا أنه ثمة ثغرات مهمة في الحصول على المعلومات الأساسية تسعى هذه النشرة إلى معالجتها. وفي هذا الإطار، ستركّز النشرة على رصد عملية إنشاء المنظمات غير الحكومية وتدفّق المساعدات وفقاً للقطاعات وللفئات المستهدفة والمنظمات غير الحكومية المتلقية. هذا وسترصد النشرة أيضا البرامج الحكومية التي تنفّذ إما بالتعاون أو بالشراكة مع قطاع المنظمات غير الحكومية، بالإضافة إلى المبادرات الأهلية المدنية والاجتماعية والرعائية منها، مما يوفر فرصا للمنظمات للوصول إلى المعلومات وبالتالي إلى الموارد ومصادر التمويل والتمكين.

ولا بد من الإشارة هنا إلى أن جهداً خاصاً سيبذل لرصد المبادرات التربوية والصحية ومبادرات تخفيف الفقر، والتي تنفذها مباشرة المنظمات غير الحكومية أو المؤسسات التابعة لها. وسيتم التركيز على إبراز االقضايا الإدارية والنشاطات التدريبية، والمهارات والموارد المتاحة، مما سيساهم في بناء القدرات التنظيمية والإدارية لدى المنظمات غير الحكومية.

ولتنفيذ تلك المهمة، لا بد أن يعتمد المشروع بشكل أساسي على المعلومات الرسمية وتلك التي توفرها الهيئات المانحة والمنظمات الدولية وكذلك مصادر المنظمات غير الحكومية نفسها.

وإننا إذ نتطلّع إلى مساهمتكم ودعمكم لهذه النشرة التي تتوجه إلى الناشطين والمهنيين  والباحثين وواضعي خطط عمل المنظمات غير الحكومية المعنيين، نأمل أن تساهم مساهمة فعالة في إغناء الجدل الوطني الواسع حول قضايا التنمية وتخفيف الفقر وحقوق المواطنة وإزالة التمييز.          
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أ. نشاطات جماعية
· الحملة الوطنية المناهضة لعقوبة الإعدام في لبنان
 في إطار الحملة الوطنية المناهضة لعقوبة الإعدام في لبنان، وقعت 58 هيئة مدنية وحزب من مختلف المناطق بعد اجتماع لهم بمبادرة من "حركة حقوق الناس"، على بيان مشترك يؤكد على موقفهم المناهض لعقوبة الإعدام. والهيئات الموقعة هي:

حركة حقوق الناس، الجمعية اللبنانية لحقوق الإنسان، جمعية الدفاع عن الحقوق والحريات، الحزب التقدمي الإشتراكي، الحزب الشيوعي، التيار الوطني الحر، الحزب الجمهوري، حركة الشعب، مؤسسة جوزف ولور مغيزل، حركة المواطن، مؤسسة حقوق الإنسان والحق الإنساني، جمعية عدل ورحمة، المنبر الديمقراطي، المرشدية العامة للسجون في لبنان، جمعية حماية حقوق الإنسان، العمل الرعوي الجامعي، الاتحاد الدولي للسلام وحقوق الإنسان، تيار المجتمع المدني، المؤسسة اللبنانية للسلم الأهلي الدائم، الهيئة اللبنانية لمناهضة العنف ضد المرأة، جمعية الأدب والثقافة-صيدا، لقاء الجزيرة-انطلياس، مرصاد، توق لحقوق الإنسان، المشروع المسكوني للتربية الشعبية، لجنة أهالي المخطوفين والمفقودين في لبنان، جمعية التأهيل الإنساني ومكافحة الأمية، جمعية حقوق الإنسان بدون تمييز، لجنة المتابعة لدعم قضية المعتقلين في السجون الإسرائيلية، جمعية النجدة الشعبية اللبنانية، حزب الحركة اللبنانية، الحزب العلماني الديمقراطي اللبناني، الجمعية اللبنانية من أجل ديمقراطية الإنتخابات، اتحاد المقعدين اللبنانيين، اتحاد شباب النهضة، الحركة الإجتماعية، مؤسسة عامل، محترف الفن التشكيلي للثقافة والفنون-راشيا الوادي، جمعية فرح العطاء، المدرسة اللبنانية للتدريب الإجتماعي، المجلس الثقافي للبنان الجنوبي، منتدى صور الثقافي، الهيئة اللبنانية للبيئة والإنماء-المنبر الأخضر، اتحاد الشباب الديمقراطي، مركز الشبيبة للتوعية الإرشاد، جمعية جيل، رابطة الطلاب الجامعيين للكنيسة الأرمنية، دار بحوث السلام وحقوق الإنسان-الشمال، الإتحاد النسائي التقدمي، سراج ومداد، الرابطة الأدبية-تنورين، مؤسسة رينه معوض، رابطة الجامعيين في الشمال-طرابلس. (الديار، 7/4/2001)

 في بيان ضد الحرب المصطنعة – 43 جمعية رفضت "اللغة المبرمجة"

في ذكرى 13 نيسان أصدرت 43 جمعية أهلية بيانا مشتركا "رفض اللغة المبرمجة والتعبئة المصطنعة والبيانات المكتوبة غالبا نيابة عن أصحابها والتي تظهر مجتمعنا كأنه منقسم وتسعى إلى إعادة انقسامات من الماضي". والجمعيات الأهلية الموقعة هي الآتية: 

الأديان من أجل السلام-فرع لبنان، الأمانة الوطنية للحركات الرسولية، الأمانة الوطنية للشباب، الإتحاد الدولي للسلام وحقوق الإنسان، الاتحاد الكاثوليكي العالمي للصحافة في لبنان، إتحاد المقعدين اللبنانيين، تجمع أندية البحيرة-البقاع الغربي، تجمع الشباب الخيري، تجمع الشبيبة الديمقراطي اللبناني، الجمعية اللبنانية لحقوق الإنسان، جمعية "أفانس"، جمعية أخي الإنسان، جمعية أمير لبنان، جمعية الأمل للمعوقين-برمانا، جمعية التنمية الإجتماعية الخيرية، جمعية الخط الأخضر، جمعية الدفاع عن الحقوق والحريات (عدل)، جمعية اللبنانيات الجامعيات، جمعية المحترف التشكيلي للثقافة والفنون-راشيا الوادي، جمعية الوفاء الخيرية-حارة حريك، جمعية فرح العطاء، الحركة الثقافية-انطلياس، الحركة الرسولية العالمية للأولاد، حركة حقوق الناس، حركة لبنان الشباب، رابطة قدامى القلبين الأقدسين، رابطة قدامى مدرسة المخلص، شبيبة ضد المخدرات، كاريتاس-جل الديب، اللجنة الأسقفية لرسالة العلمانيين في لبنان، لجنة الشبيبة-البقاع الغربي، لويز دومارياك، المؤسسة اللبنانية للسلم الأهلي الدائم، مؤسسة جوزف ولور مغيزل، مؤسسة عامل، مؤسسة مرصاد، المجلس الثقافي للبنان الجنوبي، المجلس الرسولي العلماني في لبنان، منظمة "كلنا مسؤول" نادي الشبيبة المنظمة-مشغرة، نادي العمر الطويل (محطة بحمدون)، نادي المختلط الرياضي وهيئة الإنماء السياحي (بشري).(النهار، 14/4/2001)  

  21 نيسان يوم عالمي للخدمة الشبابية التطوعية

اليوم العالمي للخدمة الشبابية هو حدثٌ سنويٌ،  يتخلله استعراض للأعمال المنجزة خلال السنة من قبل الشباب الذين ساهموا في بناء مجتمعاتهم وعالمهم من خلال الخدمات التطوعية، وتأمين المساهمات من قبل المجتمع بقطاعاته العامة والخاصة وغير التجارية لدعم الشباب. وفي هذا الإطار أعلنت "جمعية خدمات التطوع" (المنسق الوطني لليوم العالمي للخدمات الشبابية) خلال لقاء إعلامي في قصر الأونيسكو، مجمل نشاطات اليوم العالمي لخدمة الشباب. ويحتفل لبنان بهذا الحدث كجزء من السنة الدولية للمتطوعين 2001 بالمشاركة مع اللجنة الوطنية للسنة الدولية للمتطوعين 2001. وشارك في اللقاء "جمعية خدمات التطوع" ، مؤسسة الحريري، مديرية الصحة الإجتماعية، اتحاد كشاف لبنان، نقابة العاملين الإجتماعيين في لبنان. (السفير 18/4/2001)

· الاجتماع الاول للجنة الوطنية للتطوع

شدد وزير الشؤون الاجتماعية الدكتور اسعد دياب على ضرورة اعادة الاعتبار للعمل التطوعي والعمل على تفعيله، وترأس الوزير دياب، بحضور المدير العام للوزارة نعمت كنعان، الاجتماع الاول "للجنة الوطنية للتطوع". ثم تشكلت لجان للنظام الداخلي والاعلام من أجل متابعة النشاطات. وضم الاجتماع مندوبي وزارات التربية، البيئة، الشؤون الاجتماعية، الجامعة اللبنانية، الاعلام، مندوبي القطاعات الاهلية والمنظمات الدولية غير الحكومية والطلابية. (النهار والديار، 2/5/2001)

    دور المنظمات غير الحكومية في تحقيق التنمية

عقدت اللجنة الإقتصادية والإجتماعية لدول غربي آسيا (الإسكوا) إجتماعا تشاوريا مع منظمات المجتمع المحلي في لبنان والدول المانحة، من أجل البحث في السبل الكفيلة بتعزيز التعاون فيما بينها ودعمه، والمشاركة في بلورة خطة لتحقيق التنمية البشرية. حضر الإجتماع النائبة بهية الحريري والسيدة رندة بري، وسفراء الدول المانحة وسفراء عرب وممثلو المنظمات غير الحكومية.

وأعلنت الأمينة التنفيذية للإسكوا، السيدة ميرفت التلاوي، إنشاء لجنة إستشارية تخول منظمات المجتمع المدني التمتع بالصفة الإستشارية لدى المجلس الإقتصادي والإجتماعي للأمم المتحدة في حال توافرت الشروط المطلوبة، والحصول على امتيازات خاصة في الأسواق.

بدوره أعلن السفير السعودي في لبنان السيد صادق المفتي إنشاء الشبكة العربية للمنظمات غير الحكومية قريبا، التي سيؤسسها ويشرف عليها الأمير طلال بن عبدالعزيز ويكون مقرها لبنان. (السفير، 24/4/2001)
  الدعوة لإتحاد عام للمنظمات غير الحكومية

يعتزم رئيس تجمع المهنيين والتقنيين في لبنان، الأستاذ بيار مكرزل، دعوة المنظمات غير الحكومية إلى مؤتمر وطني ليومين متتاليين ينعقد في قصر الأونيسكو يومي 24-25 آب المقبل بهدف توحيد الجهود والعمل على إنشاء اتحادات ينبثق عنها اتحاد عام للمنظمات غير الحكومية في لبنان. وأوضح مكرزل في بيان له أن في لبنان أكثر من 2500 منظمة غير حكومية يعمل العديد منها على نفس الأهداف. وأكد أنه في صدد وضع آلية عمل أولية يطرحها على المشاركين في المؤتمر للتداول في شأنها، ودعا كل المنظمات إلى وضع تصور يخدم المجتمع المدني الذي يمثله. (السفير، 26/4/2001)

·  المشروع الوطني للرعاية الصحية الاولية

عقدت المؤسسات الصحية المشاركة في المشروع الوطني للرعاية الصحية الاولية التي ترعاه وتشرف عليه وزارة الصحة العامة وممول من البروتوكول الموقع مع البنك الدولي إجتماعا جرت خلاله مناقشة المراحل التي قطعها المشروع والسبل الآيلة إلى تطويره وتنفيذ بنوده كافة. وتوجه المجتمعون إلى وزير الصحة العامة للمطالبة بأهمية إحاطة المشروع بعنايته ودعمه لما له من أهمية خاصة في المجال الصحي ولكونه يعبر عن حجم وأهمية التعاون بين وزارة الصحة والقطاع الاهلي. (المستقبل، 27/4/2001)

· جمعيات ترحب بقرار منع المازوت
رحبت مجموعة من جمعيات البيئة و حماية المستهلك في اجتماع مشترك بقرار مجلس الوزراء الأخير القاضي بإعادة السيارات العمومية محركاتها الى البنزين بدلا من المازوت، ووقع البيان الجمعيات التالية: الهيئة اللبنانية للبيئة والإنماء، جمعية المستهلك - لبنان، الخط الأخضر، التجمع اللبناني لحماية البيئة، نافذة على البيئة وهيئة الإسعاف الشعبي. (السفير، 14/5/2001)
·    تظاهرة حاشدة للسائقين ... والبيئيون كانوا في الإنتظار

لبى الآلاف دعوة اتحاد نقابات سائقي السيارات العمومية للنقل البري، وساروا في تظاهرة حاشدة احتجاجا على قرار مجلس الوزراء القاضي بامهال اصحاب السيارات العاملة على المازوت حتى نهاية حزيران لاستبدال محركاتها باخرى عاملة على البنزين. ولم تكن القوة الامنية والجيش فقط في انتظار التظاهرة عن المتحف، بل كان في استقبالهم المئات من مناصري الحفاظ على البيئة وجمعيات بيئية عدة، تجمعوا للتعبير عن تأييدهم لقرار مجلس الوزراء ومطالبهم. (السفير، 18/4/2001)

· السوق الديبلوماسي الخيري الثاني؛ دول وجمعيات تشارك في دعم المحتاجين

في إطار مشروع الصحة المدرسية افتتحت جمعية اجيالنا السوق الديبلوماسي الخيري الثاني برعاية السيدة اندريه لحود، وحضر السفيران البريطاني والبرازيلي وشخصيات اجتماعية ثقافية ، وشارك في المعرض الاتحاد الاوروبي و ممثلون عن دول عربية واسيوية واميركية هي:

مصر وايران والاردن وسوريا وكوريا وماليزيا وباكستان والفيليبين والهند والصين وارمينيا واندونيسيا والبرازيل وفنزويلا وتشيلي وتشيكيا وكولومبيا والمكسيك وتركيا وتونس وتايلند وبولونيا والمملكة العربية السعودية. كما شاركت 16 جمعية أهلية محلية هي: جمعية المؤاساة والخدمات الاجتماعية في صيدا، جمعية مشغل الشوف الخيري، جمعية بيروت للتنمية الاجتماعية، جمعية اصدقاء المعوقين، ارتيزانا صيدا، جنوب لبنان، جمعية السيدة خديجة الخيرية، جمعية الارشاد والاصلاح الخيرية الاسلامية، الجمعية اللبنانية لرعاية الاولاد المتخلفين عقليا، الجمعية اللبنانية لرعاية المعوقين، جمعية الخدمات الاجتماعية في طرابلس، جمعية سيدرز للعناية، جمعية مبروك، مؤسسات الإمام موسى الصدر، مؤسسة عبد الله الراسي، جمعية أبناء الجنوب. (النهار، 12/5/2001)

· مهرجان اتحاد الشباب الديمقراطي العالمي في الجزائر
 ينظم " اتحاد الشباب الديمقراطي العالمي " الذي يضم 208 منظمات شبابية وطلابية من 174 بلدا  مهرجانا عالميا للشباب والطلاب جريا على عادته السنوية ، وذلك بين 8 و16 آب المقبل في الجزائر حيث يلتقي نحو 25000 شابا وشابة من القارات الخمس يمثلون ملايين الشباب والطلاب في العالم تحت شعار " لنعولم النضال من اجل التضامن والسلام والتنمية ضد الإمبريالية". وضمن إطار التحضير للمهرجان تشكلت لجنة دولية لبنانية تضم عددا من الجمعيات، منها:

الإتحاد النسائي اللبناني، مؤسسة رينه معوض، الرابطة الثقافية-طرابلس، مركز معروف سعد الثقافي، النجدة الشعبية اللبنانية، لجنة حقوق المرأة، الإتحاد النسائي التقدمي، رابطة المرأة العاملة، التجمع النسائي الديمقراطي، اتحاد المقعدين اللبنانيين، حركة حقوق الناس، جمعية الشبيبة للمكفوفين، مؤسسة معروف سعد الإجتماعية، جمعية التنمية الريفية-عرسال، النادي العربي-طرابلس، جمعية الأدب والثقافة-صيدا‘ مؤسسة التضامن الشعبي، الجمعية الأهلية للخدمات الشعبية، منتدى صور الثقافي، اللقاء الوطني من أجل القضاء على كافة أشكال التمييز ضد المرأة، اتحاد الشباب الديمقراطي اللبناني. (السفير، 16/5/2001) 

·   بيانات مؤيدة للتضامن (صور)

صدرت إستنكارات عدة ضد قرارات الإتحاد اللبناني في كرة القدم التي اتخذها بحق نادي التضامن صور وباقي الاندية الرياضية في لبنان حيث عقد تجمع شباب الغد إجتماعا له بتاريخ 29/4/2001 تناول فيه "القرارات التعسفية الأخيرة الصادرة عن الإتحاد اللبناني لكرة القدم بحق نادي التضامن صور والأندية الأخرى". كما صدرت بيانات تأييد لنادي التضامن صور من:

اتحاد الشباب الديمقراطي اللبناني - فرع صور، الحركة الثقافية في لبنان، النجدة الشعبية اللبنانية-فرع صور، الجمعية الخيرية الإسلامية - صور، جمعية التضامن الثقافية الإجتماعية، منتدى صور الثقافي، المنتدى الثقافي العباسية، تجمع شباب الغد، ملتقى الشباب الثقافي-صور، الهيئة الوطنية للطفل-فرع صور، مؤسسة عامل-صور، جمعية كشافة الحراج، كشافة الرسالة الإسلامية، كشافة التربية الوطنية، جمعية نادي صور. (الديار، 30/4/2001)

ب. البرامج / المساعدات

· إطلاق برنامج التنمية المجتمعية بدعم من البنك الدولي 
تطلق الحكومة برنامجاً للتنمية المجتمعية بقيمة إجمالية 30 مليون دولار أميركي ينجز على فترة 5 سنوات. وقد طالبت الحكومة اللبنانية بقرض 20 مليون دولار من البنك الدولي لدعم المشروع. ويهدف هذا المشروع بالدرجة الأولى إلى تحسين المستوى المعيشي في المناطق المستهدفة الفقيرة. ويتحقق هذا الهدف من خلال تعزيز النشاطات الاقتصادية والاستثمار بالنبى التحتية. ويقوم المشروع بتمويل المشاريع الاجتماعية الصغيرة المجتمعية والبرامج الاقتصادية الفرعية في ميادين الثقافة والصحة وتأمين المياه في المناطق الريفية والامدادات الصحية، ومشاريع الري والتصريف الصحي الصغيرة؛ بالإضافة إلى إدارة الموارد الطبيعية؛ بناء القدرات؛ التدريب على المهارات الأساسية؛ وبناء القدرات لدعم خدمات القروض الصغيرة. أما المجموعات المستهدفة فتضم النساء والشباب والأطفال والمعوقين.

وفي خطوة أولية نحو إطلاق المشروع الذي سينفذ برعاية مجلس الإنماء والإعمار فقد تم الإعلان عن طلبات أولية للفوز بعقد إدارة المشروع على أن ترسل الطلبات إلى مجلس الإنماء والإعمار قبل تاريخ 8 حزيران / يونيو 2001. ( دايلي ستار، 9/5/2001) 

· إطلاق الصندوق الاقتصادي والاجتماعي للتنمية بدعم من الاتحاد الأوروبي 
يعمل مجلس الإنماء والإعمار على التحضير لإطلاق "الصندوق الاقتصادي والاجتماعي للتنمية" لأجل تقليص الفقر من خلال خلق فرص للتنمية الاقتصادية والتشغيل وتوليد الدخل ورفع مستوى الحصول على الخدمات الأساسية. ويهدف المشروع الجديد إلى تحسين الوضع الاقتصادي والاجتماعي لمجموعات الدخل المتدني والمجموعات والمناطق الأكثر حرماناً في لبنان، على أن يؤدي إلى إقامة مؤسسة دائمة ومستقلة وذلك على مرحلتين. ويضم البرنامج شقين أساسيين وقد حددت كلفته الإجمالية بنحو 31 مليون يورو منها 25 مليون يورو يقدمها الاتحاد الأوروبي. أما المكونين الرئيسيين فهما: 

· خلق فرص العمل – تأمين الدعم للمؤسسات الصغيرة والمتوسطة وأصحاب العمل الأفراد من خلال تأمين القروض والخدمات الإرشادية والتدريب وبناء القدرات. وسوف يتم اختيار مجموعة من المصارف والمنظمات غير الحكومية التي ستقوم بتقديم القروض الصغيرة للمؤسات الصغيرة والمتوسطة. 

· تنمية المجتمعات المحلية – عن طريق دعم برامج تحسين الوصول إلى الخدمات الاجتماعية ونوعية هذه الخدمات ، كما سيتم تمويل البرامج التي تهدف إلى تحسين الشروط المعيشية على المستوى المحلي في المناطق المحرومة. 
يدعو مجلس الإنماء والإعمار إلى تقديم الطلبات لشغل وحدة إدارة البرنامج والتي سوف تؤمن خدمات المساعدة الفنية للمشروع خلال المرحلة الأولى المقررة لمدة 36 شهراً. يمكن للجهات المهتمة الطلبات مباشرة إلى اللجنة الأوروبية قبل تاريخ 11 حزيران/يونيو 2001. (دايلي ستار، 10/5/2001) 

· المساعدات اليابانية للمؤسسات غير الحكومية على ارتفاع في العام 2000
أنفقت وزارة الخارجية اليابانية (من خلال السفارة اليابانية في لبنان) ما مجموعه 560.857دولار أميركي، مساعدات لـ14 مشروع تنموي تديره منظمات غير حكومية وذلك في الفترة بين نيسان / أبريل 2000 وآذار / مارس 2001. وفاقت المساعدات المصروفة خلال السنة الماضية مبلغ 364.233 دولار أميركي، وهو إجمالي مساعدات السنة المالية السابقة والتي غطت 10 مشاريع فقط. ويقول المسؤولون في السفارة أن اليابان قد أنفق ما مجموعه 1.6 مليون دولار أميركي منذ العام 1996، على شكل مساعدات وقروض للمشاريع القاعدية. على الرغم من أن الميزانية المخصصة للسنة المالية الحالية لم تحدد بعد، غير أن المسؤولين في السفارة اليابانية في لبنان يتوقعون زيادة عن أرقام السنة المنصرمة، مع إمكان مضاعفة حجم المساعدات. (دايلي ستار، 15/5/200)  

·    الكونغرس الأميركي يجمد المساعدات المخصصة للبنان 
قرر الكونغرس الأميركي نتيجة تصويت من 216 نائبا ضد 210، أن ينهي جميع المساعدات المخصصة للبنان في حال رفض الجيش اللبناني الانتشار على الحدود اللبنانية الاسرائيلية في مهلة 6 أشهر. وأتى هذا التحرك نتيجة اقتراح تعديل قانون تقدم به سيناتور أميركي يطال قانون متوسع لوزارة الخارجية والذي يحدد أهداف السياسة الخارجية الاميركية. وسيؤدي هذا القرار في حال تنفيذه إلى اقتطاع 625.000 دولار أميركي من التمويل المخصص للتدريبات العسكرية، و35مليون دولار أميركي مخصصة للتنمية.  

وأعلنت الإدارة الأميركية اعتراضها على هذا التحرك وأكدت أنها سوف تتحرك لمنع وقف المساعدات. وتجدر الإشارة هنا إلى أن غالبية المساعدات الأميركية للبنان يتم صرفها من خلال مكتب "الوكالة الأميركية للتنمية الدولية" USAID ومجموعة من الوكالات الوسيطة الشريكة لدعم المشاريع المحلية. (دايلي ستار، 18/5/2001)

·   المساعدات البريطانية لجنوب لبنان 
أعلن مسؤولون في القنصلية البريطانية أن بريطانيا قدمت مساعدات طارئة منذ الانسحاب الإسرائيلي من جنوب لبنان منذ سنة، بما مجموعه 150.000 دولار أميركي استعملت لدعم بعض المشاريع التنموية الصغيرة والحيوية في الجنوب. وقد استفادت من هذه المساعدات الطارئة 4 مشاريع صغيرة، قامت منظمات غير حكومية بإدارة 3 منها (مؤسسات الإمام الصدر، جمعية النساء المسيحيات، وجمعية الكفيف الجنوبي) في حين أن المشروع الرابع وهو مشروع تربية نحل سيتم تنفيذه من قبل  تعاونية محلية. (الديار، 19/5/2001) 

· التخطيط الثلاثي الأطراف لقضايا السكان والتنمية والصحة الإنجابية 
عقدت ورشة عمل مشتركة بين الحكومة والأمم المتحدة والمنظمات غير الحكومية في منتصف شهر أيار/مايو بهدف التحضير لإطلاق خطة عمل خمسية جديدة من العام  2002 وحتى 2005 يتم الاتفاق عليها بين الحكومة اللبنانية وصندوق الأمم المتحدة السكاني UNFPA. وحضر الاجتماع 47 مشارك ومشاركة يمثلون الوزارات المعنية والمنظمات غير الحكومية وعدد من وكالات الأمم المتحدة الأخرى منها: وزارة الشؤون الإجتماعية ووزارة الصحة ووزارة التربية ودائرة الإحصاء المركزي والمركز التربوي للبحوث واللجنة الدائمة للسكان والهيئة الوطنية لشؤون المرأة والمجلس النسائي واللجنة الأهلية لمتابعة قضايا المرأة. (المستقبل، 18/5/2001)

·    إطلاق برنامج المنح للجمعيات البيئية

أطلق برنامج الأمم المتحدة الإنمائي والمرفق العالمي للبيئة برنامج الهبات الصغيرة الحجم للمنظمات غير الحكومية لتمكينها من تنفيذ مشاريع بيئية، وذلك خلال مؤتمر صحفي عقد في مبنى "الأونيسكو" الإقليمي.
(المستقبل، 24/4/2001)

ج. علم وخبر لجمعيات جديدة
1. رابطة آل أبو فراعة في كافة المناطق اللبنانية - علم وخبر رقم 56/أ.د

مركزها: بزعون- قضاء بشري

أهدافها: - تقوية الأواصر بين أفراد العائلة

· توطيد الوئام والسلام بين أفراد العائلة

· المساعدة المادية والمعنوية لأفراد العائلة
· دعم وتنمية المشاريع الإنمائية لأفراد العائلة
المؤسسون: أيوب بطرس بوفراعة، بيار حبيب بوفراعة، خليل يوسف بوفراعة، مطانيوس جرجس بوفراعة، سمير جبرائيل بوفراعة، إبراهيم أنطونيوس بوفراعة، خليل أنطونيوس بوفراعة، مطانيوس جرجي بوفراعة.
ممثلها تجاه الحكومة: إبراهيم أنطونيوس بوفراعة

2. جمعية آل الطويل – علم وخبر رقم 57/أ.د

مركزها: بيروت-شارع عبدالمولى الشعار-ملك صانع وميقاتي

أهدافها: - تقديم المساعدات للمحتاجين من أبناء العائلة

· رفع المستوى العلمي والتربوي لأبناء العائلة

· المساعدة الصحية بالأدوية والطبابة لأبناء العائلة
المؤسسون: هشام علي الطويل، عدنان أحمد الطويل، أديب أحمد الطويل، د. خالد محمد الطويل، محمد رياض نصوح الطويل.
ممثلها تجاه الحكومة: أديب أحمد الطويل

3. جمعية الكرك الإجتماعية – علم وخبر رقم 58/أ.د

مركزها: الكرك-قضاء زحلة-شارع الأوتوستراد الجديد- ملك منير السيد مرتضى

أهدافها: 
- تمتين الصلات الإجتماعية

· مراجعة الإدارات لتأمين الخدمات للبلدة

· نشاطات ثقافية وإجتماعية وبيئية
المؤسسون: قيصر جورج أبوحنا، ميشال روكز التنوري، موسى حبيب دوبا، فضل الله حسن الزين، ربيع عبدالله درويش، علي خليل حيدر أحمد، منير محمد علي السيد مرتضى

ممثلها تجاه الحكومة: جورج أبو حنا

4. اتحاد جمعيات المكفوفين في لبنان – علم وخبر رقم 59/أ.د

مركزها: جل الديب-مقابل البريد-بناية عطية عطية-قضاء المتن

أهدافها: - العمل على تنظيم شؤون المكفوفين وجمعياتهم العاملة على دمج المكفوفين في المجتمع

· مساعدة المكفوفين من خلال جمعياتهم وتفعيل دورها

· العمل لدمج المكفوفين في النظام التربوي وفي الأسرة وتوفير التأهيل الإجتماعي والمهني لهم
· تأمين فرص عادلة للمكفوفين في الحياة العامة والعمل والتعليم الجامعي والصحة والنقل والمعرفة
المؤسسون: عامر يوسف مكارم (جمعية الشبيبة للمكفوفين)، عدنان علي حويلا (جمعية الإنسان الكفيف)، ميشال سمعان حريقة (الجمعية المسيحية للمكفوفين في السبتية)، منى نبيه البستاني (الجمعية الخيرية لمساعدة العميان)، محمد رياض نصوح الطويل
ممثلها تجاه الحكومة: عامر يوسف مكارم

5. المركز التوجيهي للإنماء الإجتماعي – علم وخبر رقم 63/أ.د

مركزها: الحازمية-الساحة-ملك جورج فغالي- قضاء بعبدا

أهدافها: - المساعدة الإجتماعية

· تشجيع الأعمال الخيرية وتفعيلها

· دعم الأعمال التطوعية في الخدمة الإجتماعية والعامة
· تفعيل النشاطات الثقافية والإجتماعية
· العمل للتعارف بين الناشئة ولتهذيبها
المؤسسون: روكز جورج فغالي، المقدم نبيل كامل مزهر، د. طوني ميشال البخاش، دنيا الياس فغالي، هلا عادل الطيار، سليم أنيس ياسين، سعيد محمد علامة، جمانة حنا مسعد، رولا توفيق عبود
ممثلها تجاه الحكومة: روكز جورج فغالي

6. جمعية الفجر الإنمائية اللبنانية – علم وخبر رقم 64/أ.د

مركزها: اليمونة-ملك علي نصري شريف-قضاء بعلبك

أهدافها: - تنمية قدرات الفرد

· الإهتمام بالعمل المهني والزراعي ونشر الوعي الإنمائي

· محاربة التخلف والمساهمة في إنماء منطقة اليمونة
المؤسسون: محمد علي شريف، نور الدين علي شريف، محمد نصري شريف، علي حسين الحلاني، خير علي شريف، كمال علي جعفر، بسام محمد شريف

ممثلها تجاه الحكومة: نور الدين علي شريف

7. جمعية سيدات شويت – علم وخبر رقم 65/أ.د

مركزها: شويت-الشارع العام-ملك نصري هاني أبوسعيد-قضاء بعبدا

أهدافها: - بناء مركز للجمعية

· المساهمة في الأعمال الخيرية والإجتماعية

· محاضرات وندوات للتوعية والإرشاد
المؤسسون: سمر أنطوانيتا رياض أبوسعيد، مها يوسف أبوسعيد، إخلاص مسعود حليمة، رئيفة حسين أبوسعيد، ربيعة أسعد أبوسعيد، إحسان رافع زيتوني، غادة هاني أبوسعيد، أمال سليم الصايغ، د. جينة شهين أبوسعيد، إقبال محمود الدنف ، جمانا فؤاد أبوسعيد.
ممثلها تجاه الحكومة: سمر أنطوانيتا رياض أبو سعيد 

8. رابطة مخاتير قضاء البترون – علم وخبر رقم 61/أ.د

مركزها: سمار جبيل-ملك يوسف الديك-قضاء البترون

أهدافها: - رفع مستوى المختار الثقافي والإجتماعي والعلمي

· تفعيل دور المختار وإقامة دورات تدريبية له

· إقامة مكتبة قانونية استشارية لمساعدة المختار في متابعة مهامه 
· توفير الخدمات الممكنة وفق القوانين والأنظمة
المؤسسون: سامية ملحم النوار، قيصر بولس الشاعر، حميد يوسف الديك، جان موريس أغناطيوس، جرجس اسطفان بوعيسى، نقولا حنا الباشا، جاك اندراوس الخوري، فادي اسحيا شلالا، أنطوان مخايل رومانوس
ممثلها تجاه الحكومة: سامية ملحم النوار

9. الجمعية اللبنانية للطب الشرعي – علم وخبر رقم 66/أ.د

مركزها: برج البراجنة-طريق المطار-خلف محطة الأيتام-ملك ملحم رسلان-قضاء بعبدا

أهدافها: - تجميع الأطباء الشرعيين وأصحاب المهن الطبية والعمل لرفع مستوى هذا الإختصاص على كافة الأصعدة

· تأمين دورات للأعضاء والمشاركة في المؤتمرات ذات الصلة

· تشجيع الأبحاث ونشر المقالات وإعداد المحاضرات والدراسات بهدف التثقيف الطبي المستمر
المؤسسون: د. حسين علي شحرور، د. جورج فيليب افتيموس، د. محمد معين إبراهيم السوسي، د. وفيق صبحي صبحي طبارة، د. فاديا الياس عاصي
ممثلها تجاه الحكومة: د. حسين علي شحرور

10.  رابطة مختاري قضاء بشري – علم وخبر رقم 66/أ.د

مركزها: بشري-مكتب أنطوان جورج طربيه-محافظة لبنان الشمالي

أهدافها: - توحيد جهود المختارين في الخدمة العامة ورفع مستوى المختار على كافة الأصعدة

· المحافظة على كيانه المعنوي ليتمكن من القيام بوظيفته بكرامة وشرف

· معاونة الأجهزة الحكومية في نشر الوعي وتطبيق الأحكام والقرارات 
المؤسسون: جوزاف مطانيوس الطبش، جوزيف انطونيوس عواد،  رومانوس جرجس صقر، نعيم وديع شليطا،  أنطوان جورج طربيه، طوني طنوس خطار، سمعان دانيال برتولماوس، نايف توفيق نوهرا

ممثلها تجاه الحكومة: نايف توفيق نوهرا

11.  جمعية الثقافة للجميع – علم وخبر رقم 67/أ.د
مركزها: بيروت-شارع نانسي-ملك حموي

أهدافها: - تقديم المساعدات الخيرية والإقتصادية والمالية والتربوية والثقافية والطبية وإعطاء الإرشادات 

  والتوجيهات وفتح مكتبات عامة

· إقامة حلقات تثقيف في مجال العلم والكمبيوتر

المؤسسون: رندة سعيد القاضي، الشيخ خالد نيازي العماد، ريم عثمان القاضي، زياد فواز بوعلوان، هيلدا تامر نصار، هلا عفيف الشماس 

ممثلها تجاه الحكومة: الشيخ خالد نيازي العماد

12. رابطة التأهيل الخيرية – علم وخبر رقم 68/أ.د

مركزها: بيروت-الرملة البيضاء-شارع سنية حبوب-ملك اسكندراني

أهدافها: - رفع المستوى الثقافي والإجتماعي

· تقديم العون للمحتاجين والعمل لتأسيس مؤسسات تربوية ومهنية للأطفال

· العمل على رفع مستوى المرأة الإجتماعي والعلمي وتوعيتها
المؤسسون: هنا محي الدين فواز فواز، فاديا أحمد ضاهر، عائشة علي المولود، مي صبحي الخنسا، مها توفيق حراجلي

ممثلها تجاه الحكومة: مي صبحي الخنسا 

تاريخ العلم والخبر: 14/5/2001

13. جمعية إنماء الموسيقى المرتجلة الحرة في لبنان – علم وخبر رقم 69/أ.د

مركزها: بيروت-الأشرفية-تصوينة التويني-حي مارنقولا

أهدافها: - إنماء الموسيقى المرتجلة الحرة كنوع جديد من الموسيقى في لبنان

· دعم وتشجيع الأبحاث والدراسات الموسيقية خاصة في الموسيقى المرتجلة 

· تنظيم دورات وندوات ومؤتمرات لتنمية هذا النوع من الموسيقى
· التعاون مع الجامعات والمؤسسات والجمعيات العاملة في ميادين الموسيقى والفن
المؤسسون: نيلي صيلانة فضل الله بسترس، مازن أنطوان كرباج، كريم جميل ناصيف، شريف موريس صحناوي، فالدمار أنطوان فضول
ممثلها تجاه الحكومة: كريم جميل ناصيف 

14. مؤسسة موريس الجميل – علم وخبر رقم 72/أ.د 

مركزها: بيت الشعار-قضاء المتن

أهدافها: - نشاطات ثقافية وإجتماعية تجسيداً للمبادئ التي آمن بها موريس الجميل 

· إنماء متوازن للمناطق 

· العدالة الإجتماعية
· بيئة
· أهمية المياه
المؤسسون: بولس جبرايل الجميل، نوال منصور الخراط، موريس رولات الجميل، عجيز موسى بوحنا الأشقر، أمين جول اسكندر

ممثلها تجاه الحكومة: نوال منصور الخراط 

15. جمعية تجميل لبنان – علم وخبر رقم 73/أ.د

مركزها: الدكوانة-قضاء المتن-قرب كاليري موبيلي توب-ملك منير أبي عبود

أهدافها: - بيئة

· تجميل القرى

· إعادة القرميد
· بناء الحجر
· دعم التشجير والمحميات والحدائق
المؤسسون: علي حسن حطيط، سمر يواكيم صليبا، هناء الياس صوايا، بياريت منير أبي عبود، سيلوا بول غيراكوسيان

ممثلها تجاه الحكومة: علي حسن حطيط

16. مجموعة الحفاظ على وادي قاديشا – علم وخبر رقم 74/أ.د

مركزها: الديمان-قضاء بشري

أهدافها: - الحفاظ على تراث وادي قاديشا الثقافي والروحي والطبيعي والبيئي 

· التنمية المستدامة لمحيط وادي قاديشا 

· ندوات ودورات تدريبية
المؤسسون: أليكسي مكرزل، روبير حدشيتي، غسان طيون، عبدو بدوي، إميل فرح، الأب بطرس طربيه، عبدالله زخيا، رياض كيروز، بطرس أبي عون، غازي جعجع، بطرس معوض، ميشال رفول، بطرس باسيل

ممثلها تجاه الحكومة: أليكسي مكرزل

17. مؤسسة الصفدي الخيرية - علم وخبر رقم 75/أ.د

مركزها: طرابلس-شارع المعرض- بناية كبارة-ط1

أهدافها: - إنماء الفرد والمجتمع ثقافيا وإجتماعيا وصحيا وبيئيا 
المؤسسون: النائب محمد أحمد الصفدي، أحمد محمد فتحي الصفدي، محمد تحسين عدوي، منير فهمي الصيداوي، محمد عثمان محمد بشير عويضة

ممثلها تجاه الحكومة: النائب محمد الصفدي 

18. جمعية آل جبرايل الخيرية – علم وخبر رقم 70/أ.د

مركزها: ترشيش-قضاء بعبدا

أهدافها: - تعزيز التعاون بين أبناء العائلة ومساعدتهم إجتماعيا وصحيا وتربويا 
المؤسسون: عبدو يوسف جبرايل، شربل عبدو بوسمرا، ريمون ساسين أسعد، سلوم يوسف إبراهيم، نعمةالله جبرايل جبرايل، ألفرد يوسف جبرايل، مخائيل جرجي وهبة، روكز يوسف جبرايل، أنطوان أسعد حبرايل، طانيوس الياس جبرايل، جورج أديب إبراهيم، سيمون أسعد بوسمرا، مارون هيكل وهبة، جورج عبدو وهبة، بيار جبرايل جبرايل، مخايل جبرايل جبرايل، الياس نمر أبوسمرا، سهدان عبدو جبرايل

ممثلها تجاه الحكومة: عبدو يوسف جبرايل 

19. رابطة آل الصيداني الخيرية في بيروت – علم وخبر رقم 71/أ.د

مركزها: بيروت-شارع الإستقلال-سنتر اللادقي-مكتب السادة صيداني وشركاهم

أهدافها: - أعمال خيرية وأعمال إجتماعية


- جمع الشمل والتعاون في ميادين إجتماعية وثقافية وصحية 
المؤسسون: منير داود الصيداني، عدنان أحمد صيداني، محمد نهاد عمر صيداني، د. يوسف منير الصيداني، مصطفى توفيق صيداني، نبيه محمود الصيداني

ممثلها تجاه الحكومة: منير داود الصيداني
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