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النشرة الشهرية لمرصد الجمعيات الأهلية في لبنان
 العدد الأول، 29 حزيران/ يونيو 2001

الإفتتاحية
العلاقات بين المنظمات الأهلية والدولة: 
المطلوب نظرة وممارسة جديدتين (بقلم عمر طرابلسي)
أطلق العديد من الوزراء والنواب خلال الشهر المنصرم تصريحات وبيانات شددت على أهمية التعاون بين الحكومة والمؤسسات الأهلية غير الحكومية، وعلى ضرورة الدعم الحكومي للعمل الدؤوب والدور المتنامي للمجتمع الأهلي في قطاعات مختلفة مثل الصحة والتعليم والرعاية. 
أكد وزير العدل، السيد سمير الجسر، أهمية التعاون الوطيد بين مؤسسات المجتمع المدني والدولة، وهو بحسب قول الوزير يعكس أساس الممارسات الديمقراطية والثقة بين الدولة والشعب، ومن شأنه أن يعزز المشاركة العامة في الإدارة المحلية. جاء تأكيد الوزير في تجمع شعبي أقيم في الذكرى الخمسين لإنشاء جمعية الخدمات الاجتماعية في طرابلس، قائلا، "صحيح  أنه لا بديل عن الدولة وأن ما من أحد يحل محل الدولة، لكن الواضح هو الحاجة الملحة إلى مؤسسات المجتمع المدني كعنصر مكمل لعمل الدولة، يقوم بما يحمل من اندفاع ومن تطوع وبما يتضمن من تمثيل شعبي ومعرفة بمواقع الحاجة والحرمان نتيجة تواصل هذه المؤسسات مع محيطها على تقديم خدمة أفضل وأجدى وأسرع وربما بكلفة أقل." وأوضح أن "البيان الوزاري لهذه الحكومة ركز على التعاون بين العمل الحكومي والعمل الأهلي كخيار أساسي لمسيرة الحكم، وأن هذا الأمر لم يبق كلاما طيبا في إطار البيان الوزاري بل جرت ترجمته عمليا من خلال الموازنة التي رصدت لوزارة الشؤون الإجتماعية مبلغا يزيد على 106 مليارات ليرة لبنانية والذي يشكل من أصل الموازنة ما نسبته 1.07 بالمئة من مجملها. علما أن حصة دعم الجمعيات والمؤسسات الخيرية بلغ وحده ما يزيد على 100 مليار ليرة لبنانية." (المستقبل، 10/6/2001) 

ومن جهة أخرى، أشاد السيد جان لوي قرداحي، وزير الاتصالات، خلال افتتاح مركز صحي في كسروان بإدارة بلدية نهر إبراهيم، وبدور البلديات ومؤسسات المجتمع المدني المركزي في إنعاش الحياة الاقتصادية وتطوير العلاقات الاجتماعية الفاعلة. وأوضح أن جهود الحكومة لتشجيع ودعم نشاطات البلديات من خلال القانون الجديد لإلغاء المركزية والذي يمنح البلديات صلاحيات إضافية من شأنها زيادة النمو ورفع مستوى مشاركة المجتمع المدني في النشاطات الاجتماعية والثقافية والتعليمية المختلفة. 
ومن جهته، وزير البيئة السيد ميشال موسى أعلن، خلال احتفال رسمي نظمته وزارة البيئة لإحياء اليوم العالمي للبيئة، أن الآمال معلقة على التعاون والتكامل مع مؤسسات المجتمع المدني في قضايا البيئة. وأضاف أنه من غير الممكن معالجة قضايا البيئة بالقوانين فقط. وشدد الوزير على الدور الأساسي لوزارة البيئة وللهيئات الأهلية والجمعيات التطوعية في توعية المجتمع وتوجيهه من خلال التعاون مع الإعلام. ويشكل هذا التعاون أحد أسس استراتيجية عمل وزارة البيئة. 
إن هذه المواقف الرسمية جديرة بالتقدير لأنها تشكل خطوة مشجعة نحو تطوير العلاقات بين الدولة والمنظمات الأهلية، وتعطي انطباعاً إيجابياً من حيث اعتراف الحكومة ودعمها لدور المنظمات الأهلية الديناميكي والمهم في الميادين الاجتماعية والتنموية. وتتفق جميع الجهات المعنية على أن التعاون الأكثر ترابطاً بين الحكومة والمنظمات الأهلية ضروري لمعالجة المشاكل الاقتصادية والاجتماعية المتعددة، ولا ننس تلك المشاكل المتعلقة بالجندر، أو النوع الاجتماعي، والتي تعترض الرجال والنساء على حد سواء في لبنان. لكن على الرغم من هذه التصريحات المشجعة والصادرة عن مسؤولين رفيعي المستوى، فإننا نجدها تتعارض فعلياً مع بعض الممارسات التي تكشف عن عدم رسوخ ثقة الحكومة، والتردد أو في أفضل الحالات عن غياب التزام فعلي من شأنه أن يحسن العلاقات مع المنظمات الأهلية. وتتفاوت ممارسات الحكومة السلبية بين اعتقال أعضاء المنظمات الأهلية وغيرها من النشاطات والممارسات القضائية والتشريعية المعيقة لتنمية نشاطات هذه المنظمات. 
وقد اخترنا عرض أمثلة قليلة عن هذه الممارسات، نذكر منها على سبيل المثال، الممارسات التي تنفذها قوات الأمن على أعضاء بعض الجمعيات البيئية والتي تعنى بحقوق الإنسان، ومنها مؤخراً اعتقال ناشطين في منظمة <<غرين بيس>> Greenpeace  لمدة قصيرة. ويجري تفصيل هذه الحادثة لاحقاً في النشرة. 

وتواجه بعض الجمعيات أيضاً بعض المصاعب في الإستحصال على اعتراف رسمي لتشكيل مجموعة ضغط مطلبية. فبعض هذه الجمعيات التي تتمتع بعقد تمويل مشترك مع وزارة الشؤون الإجتماعية قد ارتأت رص الصفوف من أجل التفاوض جماعياً للحصول على شروط أفضل للتعاقد، آخذين بعين الاعتبار تدهور شروط العقود السابقة. ولم توافق وزارة الداخلية على الاعتراف بهذه المجموعة، ومرد ذلك على الأرجح تجنبها استحداث سابقة قانونية حول عمل مجموعات الضغط. أما الحادثة الثالثة فلها علاقة بالضائقة المالية التي واجهتها مؤسسة الأمل للمعوقين عقلياً في فواتير الكهرباء المتوجبة عليها. وتأتي هذه الواقعة على خلفية تشريعات جديدة مناسبة تمنح تخفيضات كبيرة في فواتير الكهرباء للمنظمات الأهلية العاملة مع المعوقين. وقد قامت مؤسسة الأمل بالتقدم بطلب استرحام من خلال وسائل الإعلام وقد توجت الحملة برد إيجابي من وزارة الكهرباء. فقد أعلنت الوزارة أنها أعلمت إدارة مؤسسة كهرباء لبنان تفعيل النص التشريعي رقم 220 الصادر بتاريخ    8/6/2000، والذي ينص على تخفيض بنسبة 75% فواتير الكهرباء للمؤسسات الخيرية العاملة مع المعوقين. 
ويبدو جلياً أن مسؤولية التقدم لتطوير العلاقات بين الحكومة والمنظمات الأهلية تقع على عاتق كل من الحكومة ومنظمات المجتمع الأهلي. غير أن الحكومة مطالبة بإظهار القناعة والإستعداد من خلال خلق البيئة والشروط المناسبة لبناء علاقات بناءة بين الفريقين. ويتطلب هذا الأمر من الحكومة تخطي تخوفاتها الحالية في علاقاتها مع المجتمع الأهلي وترجمة أقوالها وتصريحاتها بالعمل والممارسة. 
ويمكننا في هذه المرحلة التشديد على ما سبق وأكده العديد من الناطقين باسم منظمات المجتمع الأهلي: 
· على الحكومة أن تعتمد حواراً بناءً وموقفاً إيجابياً من المنظمات الأهلية في مختلف الوزارات وعلى كافة مستويات البنى الحكومية.

· الحكومة مطالبة أيضاً أن تصيغ قوانين جديدة تعزز وتدعم حقوق المؤسسات الأهلية، وتشرع بطريقة أكثر شفافية وفعالية عمل هذه المؤسسات. كما وتركز على مسؤولية كل منها أمام منشئيها والرأي العام. وتبرز الحاجة إلى إصدار قانون أساسي للمنظمات الأهلية مماثل للقانون الصادر للمعوقين كإحدى الخيارات المتاحة هنا.
· وقد عرض في مثل هذا السياق على مجلس النواب مؤخراً اقتراح قانون يضمن للمنظمات غير الحكومية الحق في رفع الدعاوى القضائية عند خرق أي قانون بيئي. ومن جهة أخرى، فإن ثمة تحرك إيجابي مشترك ظهر أخيرا بين المنظمات غير الحكومية والبرلمان لمراجعة القانون الذي يمنح صفة المنفعة العامة للمنظمات والمؤسسات الأهلية. 
· ضرورة أن تعتمد الوزارات الضالعة في المشاريع والبرامج مع المنظمات الأهلية إلى تطوير معايير واضحة وشفافة وآليات اختيار ومراقبة وتقييم لهذه المشاريع والبرامج. 
· وأخيراً وليس آخراً، تقع على عاتق الحكومة وبشكل خاص الوزارات الناشطة مع المنظمات غير الحكومية مسؤولية القيام بالمزيد من الجهود المنتظمة لإشراك هذه المنظمات والهيئات الأهلية في عملية التخطيط الاستراتيجي وصياغة البرامج. 
رأي حر
منطقة بعلبك الهرمل: 
موارد مهدورة وتنمية مفقودة (بقلم قاسم الشب)

دأب نواب وفعاليات منطقة بعلبك-الهرمل ومنذ أكثر من عام على المطالبة باستحداث مجلس إنماء للمنطقة. وقد توجت المطالبة بتحرك ضاغط خلال مناقشة الموازنة العامة منتصف حزيران وأرجأ البحث بالموضوع إلى موازنة العام القادم بعد حوارات صاخبة مع أكثر من كتلة نيابية ومع الحكومة أيضا. وترافق تصاعد المطالبة بتلبية بعض حاجات المنطقة الخدماتية والإنمائية في أجواء الأزمة الإقتصادية والإجتماعية العامة التي يشهدها لبنان وإنعكاساتها المؤذية والمؤلمة أكثر في المناطق التي تعاني التهميش الخدماتي تاريخيا كمنطقة بعلبك الهرمل.

وترافقت انعكاسات الأزمة وتلازمت مع جملة معطيات خاصة بالمنطقة أبرزها:

أولا: خيبة الأمل الكبيرة من برنامج التنمية الريفية المتكاملة لمنطقة بعلبك الهرمل الذي أطلق في العام 1994 بعد دراسات وأبحاث تمت من قبل خبراء ولجان دوليين بالتعاون مع الحكومة اللبنانية على مدى سنتان بهدف توفير موارد رزق ومواطن عمل ومداخيل مستقرة تمكن أهالي المنطقة من الدخول في مرحلة نمو مستديم. وقد تم إطلاقه باعتباره برنامج حكومي ينفذ بدعم مالي وفني وإداري من هيئات الأمم المتحدة وبتمويل تقديري لأنشطته قدرت ب (300 مليون دولار أميريكي) لمدة عشر سنوات. واعتبر هذا المشروع تعويض دولي لوقف زراعة المخدرات التي أقدمت الحكومة على وقفها وتشددت في الإجراءات ضدها منذ العام 1992. والآن وبعد مضي سبع سنوات على إطلاق البرنامج، لم يتأمن له سوى (16،717،000 دولار أميريكي) أجبرت الحكومة اللبنانية على تأمين 52% منه كمساهمة منها سعيا لإبقاء البرنامج قائم وأملا بإقناع الدول المانحة الوفاء بالتزاماتها والباقي مساهمات من برنامج الأمم المتحدة الإنمائي وهيئة مكافحة المخدرات وبعض السفارات وقد أنفق المبلغ على النحو التالي: 12،5 مليون دولار أميركي للتسيير الذي يشمل رواتب وسيارات وهواتف وكهرباء ومحروقات والباقي ذهب للإستثمار المباشر.
ثانيا: التدهور الكبير الذي أصاب القطاع الزراعي خاصة وأن إقتصاد المنطقة يعتمد بشكل أساسي على الموارد الزراعية والتدهور شمل كل مكونات هذا القطاع ابتداء من كساد المواسم وتدهور أسعارها مرورا بأضرار الكوارث الطبيعية كالصقيع وعواصف البرد والسيول إلى غياب البنى التحتية كالطرقات الزراعية وقنوات الري والإرشاد وصولا إلى الجفاف المتعاقب وتأثيره على الموارد المائية...إلخ. وفوق هذا كله تراجع الإعتمادات المخصصة لوزارة الزراعة وإقتصارها على الرواتب ونفقات الإدارة خلال السنوات الثلاث الماضية مما ألغى تدخلها الإسنادي للمزارعين.

ثالثا: تقلص فرص العمل إلى حدودها الدنيا جراء الركود الإقتصادي والعوامل الأخرى السالف ذكرها سواء في المنطقة أو لدى القسم الأكبر من النازحين منها والمقيمين في ضواحي بيروت. أدت مجمل العوامل المشار إليها وعوامل أخرى إلى العودة إلى زراعة المخدرات هذا العام. وهذا ما أكدته وتناقلته الصحف والوكالات المحلية وبعض الوسائل والأوساط والمصادر الدولية حيث قدرت المساحة المزروعة ب 45 ألف دونم. ولجأت الدولة إلى توزيع بيانات تحذيرية بواسطة الطوافات العسكرية من العودة إلى زراعة المخدرات مما أثار انتقادات واسعة لدى أوساط سياسية ونيابية طاولت أسلوب التعامل وإخفاق الدولة والبرامج في إيجاد البدائل لزراعة المخدرات.

أمام هذا المشهد تثار مجموعة من التساؤلات سنحاول طرح الأبرز منها للإضاءة على إشكالات ومعوقات التنمية سواء في منطقة بعلبك الهرمل أو في المناطق اللبنانية المشابهة.

· هل التنمية ممكنة للمنطقة والمناطق المماثلة في لبنان في ظل غياب خطة تنمية شاملة تقوم على مسح للموارد وتحرير المستباح منها وتحديد لأدوار الأطراف المعنية بعملية التنمية بدءا من تعيين دور القطاع الرسمي مرورا بالقطاع الخاص وصولا إلى القطاع الأهلي والمجتمع المحلي؟
· لماذا أقدمت الدولة على إغلاق ملف زراعة المخدرات في مطلع التسعينات وبهذه السرعة دون الحصول على ضمانات كافية ومضمونة من المؤسسات الدولية على توفير بدائل تعويضية للمنطقة؟
· كيف يمكننا تصور إعداد برامج للتنمية يراهن على نجاحها وتحقق أهدافها دون تأمين قدرة كافية للدولة على إدارتها ومراقبتها ودون توفير حق وآلية المشاركة والمساءلة للمجتمع المحلي وهيئاته التمثيلية المعنية بهذه التنمية؟ 
· هل لنا أن نتصور قيام برامج وخطط تنمية ناجحة قبل معالجة الإعتلالات البنيوية السياسية والإقتصادية والإدارية أو بالتلازم معها وقبل الحسم في الدور الإقتصادي للبنان في محيطه؟ وبالتالي أي من القطاعات يجب التركيز عليها وتتوافر الفرص والشروط للنهوض بها؟

إن موارد منطقة بعلبك الهرمل وكل المناطق اللبنانية مازالت غير ممسوحة وبعضها مستمر بطرق غير قانونية ومازلت مهدورة بدءا من المياه مرورا بالأراضي والموارد الزراعية والطبيعية والمشاعات وصولا إلى الموارد البشرية وهذه الموارد كبيرة ومتعددة وغنية ومحاولات القفز فوق هذه الحقائق واللجوء إلى تراكيب "تنموية" جزئية ومستوردة ومسقطة على الواقع المحلي تفاقم المشاكل ولا تعالجها. كما أن الهروب من تحمل المسؤوليات و"تغييب" دور الدولة ومؤسساتها وإحلال لبرامج كبرنامج بعلبك الهرمل أو لصناديق ومجالس مناطقية وفئوية محلها يؤدي إلى المزيد من هدر الأموال والجهود والوقت ويفضي إلى تعقيد المشاكل وتراكمها وتكاثرها وتفجرها كما يلوح في الأفق الآن. يبقى أن نشير أن لبنان بحاجة إلى خطة تنمية شاملة تعتمد على موارده بالأساس وتتكامل في إدارتها وتمويلها وإنجاحها أدوار القطاع الرسمي والخاص والأهلي وهذه أقصر الطرق وأقلها كلفة لتنمية كل المناطق اللبنانية. 

أخبار الجمعيات وتحركات أهلية
· مراجعة شاملة لقانون المنفعة العامة الخاص بالجمعيات
يقوم منتدى الحوار البرلماني بالإعداد لمراجعة شاملة حول قانون المنفعة العامة ومدى مساهمة هذا القانون في دفع العمل الأهلي وتطويره وتعزيزه وذلك بالتعاون مع جامعة نيويورك-ألباني والمؤسسة الدولية للإدارة والتدريب. وفي هذا السياق ينظم المنتدى سلسلة من اللقاءات مع عدد من الجمعيات في كافة المحافظات لدراسة النصوص والتشريعات المتعلقة بالقانون بهدف إقتراح التعديلات اللازمة. وقد عقد مؤخرا إجتماع في بيروت ضم جمعية تنظيم الأسرة، بيت أطفال الصمود، جمعية فرح الإجتماعية، الجمعية اللبنانية لديمقراطية الإنتخابات، الهيئة الصحية الإسلامية، سيسوبيل، اتحاد المقعدين اللبنانيين وجمعية الشبان المسيحية، على أن تستكمل اللقاءات قريبا. ويعتزم المنتدى تنظيم ورشة وطنية حول الموضوع للوصول إلى صياغة تعديلات على القانون المذكور لعرضها على البرلمان اللبناني.

· جمعية الخدمات الإجتماعية في طرابلس تعرض منجازاتها منذ تأسيسها عام 1951
استعدادا للإحتفال باليوبيل الذهبي لجمعية الخدمات الإجتماعية،عقدت الهيئة الإدارية للجمعية في أبي سمرا-طرابلس لقاء صحفيا شرح فيه رئيسها محمد المقدم برنامج الإحتفال والتطور التاريخي للجمعية منذ تأسيسها العام 1951 على أيدي مجموعة من المتطوعين وفي مقدمهم الراحل ممدوح النحلي. وقد حضر اللقاء، إضافة إلى آخر حبات عقد المؤسسين محمد المقدم، نائب الرئيس المهندس عبدالحميد مسيكة ورئيسة لجنة المساندة للجمعية دلال سلهب ميقاتي ومجموعة من مسؤولي الجمعية. عرض المقدم بداية لإنطلاقة الجمعية من مركز المستشفى الحكومي أواسط القرن الماضي قائلا: "ان التركيز توجه نحو رعاية المسنين والعاجزين، فكانت <<دار العجزة>> باكورة نشاطات الجمعية في قسم من مستشفى عزمي بك الحكومي، إلى أن استلمت الجمعية المبنى بكامله العام 1954." وأضاف: "وفي بداية السبعينات، انشأت الجمعية مستشفى للأمراض المزمنة بمساهمة وزارة الصحة العامة، وضمت إليه جناح العلاج الفيزيائي والتأهيل كما أنشأت مشغلا للأطراف الإصطناعية، ومركزا للعلاج الإنشغالي الهادف إلى استرجاع القدرة الحركية والدماغية للمصابين بمرض أو حادث طارئ." ولم يتوقف تطوير المؤسسة. فأنشأت فيها الأجنحة والعيادات المختلفة، منها اليوم المستوصف الخيري وفيه 15-20 طبيبا، ويستقبل يوما نحو 50 مريضا، وعيادة طب الأسنان وجناح المرضى. والمستشفى يستوعب 200 سرير مكتملة بصورة دائمة. ولفت إلى "أن غالبية أجنحة المؤسسة تقدم الخدمة الخيرية المجانية، خصوصا في أجنحة المقعدين والعجزة والمعوقين، مع إقامة دائمة وتغذية."

وأشار إلى أن موارد الجمعية ترتكز على متبرعين من المدينة، وبعض المساعدات من الدولة، لكن متطلباتها أكبر من المتوافر، مما يجعل تحقيق طموح الجمعية متعثرا، على الرغم من السعي الحثيث الحالي لإنشاء مؤسسة كبيرة على مائة ألف متر مربع وتأمين أجنحة كاملة ومتنوعة فيها، وتجهيزات حديثة تؤمن الخدمات للمقيمين الذين لن يجدوها خارج المؤسسة. 

وتحدثت رئيسة لجنة المساندة المحامية سلهب عن حملة تشمل توزيع زهور وورود وبطاقات تعريف بالجمعية للمارة، إضافة إلى مباريات رياضية للمعوقين والمسنين، وعشاء تكريمي للفرق المشاركة. ودعت الهيئة بعد ذلك الحاضرين إلى جولة للإطلاع على منجزات الجمعية وأجنحة المؤسسة، وما تقدمه من خدمات، ثم أولمت للصحافيين في الشاطئ الفضي. (المستقبل،10/6/2001) 

· برنامج كنزة الشتاء لصالح سبع جمعيات أهلية
احتفلت مؤسسة الأمل للمعوقين في مركزها في برمانا بتوزيع 177 كنزة ضمن برنامج "كنزة الشتاء" تبرعت بثمنها سفارة أوستراليا لصالح سبع جمعيات أهلية لبنانية. أقيم الحفل الأربعاء في  حضور تينا زيادة من السفارة الأوسترالية ومنيرة الصلح الحائزة على جائزة روز فيتزجرالد كينيدي لأفضل أم معوق في العالم للأعوام 2000-2004، وعدد من مسؤولي الجمعيات. وكانت سفارة أوستراليا غطت تكلفة 166 كنزة وزعت على الجمعيات الآتية: مدرسة راهبات المحبة-برمانا، مؤسسة معروف سعد-صيدا، دار رعاية اليتيم-صيدا، مركز بحنس الطبي، مؤسسة بيت اليتيم الدرزي-عبيه، مؤسسة إيراب-عين عار. بعد عملية التسليم للجمعيات، ألقى المدير العام للمؤسسة نسيب الصلح كلمة شكر فيها السفير الأوسترالي وأركان السفارة على مبادرتهم وأعلن أن المؤسسة اقتربت من إنجاز مشروعها لهذه السنة لإنتاج نحو 10 آلاف كنزة لتدفئة المحتاجين والتي تبرع بثمن تكلفتها أهل الخير في لبنان والدول العربية. (النهار،5/6/2001)

· منظمة العفو الدولية تنتقد انتهاكات الحقوق الإنسانية في لبنان 

ورد في التقرير السنوي الصادر عن منظمة العفو الدولية للعام 2001، أن الاعتقالات السياسية والمحاكمات السريعة والتعذيب في السجون ظواهر تكاثرت على الساحة اللبنانية خلال العام 2000، في حين رفضت الحكومة اللبنانية جميع طلبات اللجوء السياسي. وسلط التقرير الضوء على الانتهاكات التي قامت بها أجهزة الأمن اللبنانية في مراكز الاعتقال في مختلف المناطق اللبنانية، وكذلك تلك التي قام بها رجال الميليشيات في جيش لبنان الجنوبي المنحل في سجن الخيام قبل انسحاب الجيوش الإسرائيلية من جنوب لبنان خلال العام المنصرم. 

وأشار التقرير في تفصيله للاعتقالات السياسية، أن "مئات الأشخاص جرى اعتقالهم، وهم بغالبيتهم من الطلاب والمتهمين بمعارضة الحكومة، وقد جرى اعتقالهم خلال مشاركتهم بمسيرات أو احتجاجات سلمية". 

وجرى تنفيذ المئات من الاعتقالات السياسية خلال العام، وبرز بينها اعتقال أعضاء المجموعات الإسلامية المتطرفة، والطلاب المنضوين إلى حركة التيار الوطني الحر التابع إلى قائد الجيش الأسبق، الجنرال المنفي ميشال عون. وصرحت منظمة العفو الدولية في خانة "التعذيب سوء المعاملة" أنها قد تلقت تقارير حول "التصرفات الوحشية التي قام بها مسؤولون في سلك الشرطة"، والتي لم تخضع لأي تحقيق أو تدقيق. وتضمنت التقارير تفاصيل عن التعذيب الجسدي والنفسي، والضرب، والصدمات الكهربائية، ووسائل الاستجواب اللاأخلاقية ومنها وسيلة أطلقت عليها تسمية "الفروج المشوي" حيث يجري تعليق المتهم على عصي خشبية. 

وتطرق التقرير أيضاً إلى انتهاكات أخرى منها التعرض وملاحقة ناشطين في ميدان الحقوق الإنسانية هما السيد كمال البطل، مدير "مرصاد" وهي منظمة تعنى بالحقوق الإنسانية، ومحاميه الأستاذ محمد مغربي، حيث جرى اتهامهما بارتكاب الجنح المختلفة. 

· إحياء اليوم العالمي للبيئة
بمناسبة اليوم العالمي للبيئة أحيت وزارة البيئة والجمعيات الأهلية والبلديات سلسلة من النشاطات في مناطق عديدة من لبنان. فمن جهتها نظمت وزارة البيئة في انطلياس يوم بيئي طويل تضمنت نشاطات مختلفة فيما انطلقت حملات نظافة وتشجير في المناطق ووزعت مستوعبات لرمي النفايات وأعلن عن توقيف الكسارات والمقالع والمرامل عن العمل ليوم واحد فيما أعلن وزير البيئة عن اتفاق بين وزارتي البيئة والعمل على تعيين مدعين عامين لمساعدة وزارة البيئة في قمع المخالفات البيئية. وفي هذا السياق نظمت جمعية <<الخط الأخضر>> ماراثون الدراجات الهوائية من أجل بيئة أفضل. كما نظم شباب <<جمعية غدي>> حواجز محبة في عاليه ونفذت بلدية طرابلس حملة تشجير بالتعاون مع<<مؤسسة إغاثة الطفل اليتيم>>. وأيضا بالمناسبة وبرعاية المجلس البلدي في مدينة عاليه نظمت <<جمعية عاليه الخضراء>> يوما بيئيا شمل معظم أحياء المدينة وتضمن حملات تشجير وتنظيف شوارع ورش مبيدات بيولوجية، كما افتتحت الهيئات النسائية في حزب الله معرضها البيئي السنوي الثاني في الغبيري برعاية السيدة رباب الصدر وعدد كبير من المسؤولين اللبنانيين والأجانب. ومن جهتها، أعلنت منظمة <<غرين بيس>> أن الجمعيات البيئية رفعت عريضة إلى وزير البيئة تطلب بإقفال المحارق غير القانونية وخصوصا محرقة مستشفى أوتيل ديو وذلك كخطوة أولى للوفاء بإلتزامات لبنان الأخيرة في استوكهولم بإزالة المواد السامة والمحافظة على البيئة والصحة العامة.

· توقيف 8 ناشطين من <<غرين بيس>> خلال محاولة إقفال محرقة "أوتيل ديو"
أعلن مكتب <<غرين بيس>> في بيروت في بيان وزعته، أنه تم توقيف ثمانية من الناشطين الذين شاركوا في التحرك السلمي الذي نفذته <<غرين بيس>> أمام محرقة النفايات الطبية التابعة لمستشفى "أوتيل ديو" حيث فكت الشرطة قيود الناشطين الذين كبلوا أنفسهم بفرن المحرقة، كما أظهر أهالي المنطقة دعما كبيرا للناشطين ولتحرك <<غرين بيس>> عندما نزلوا إلى مكان التحرك ووقفوا معهم. وقد تم الإفراج عن الناشطين بعد ساعة من مخفر الأشرفية. (الديار، 22/5/2001)

· دورة تدريبية لجمعية الشبان المسيحية حول جمع الأموال
نظمت المؤسسة الدولية للإدارة والتدريب في جمعية الشبان المسيحية في لبنان دورة تدريبية حول "التمويل وجمع التبرعات" في مركز التدريب التابع للمؤسسة الدولية للإدارة والتدريب في جعيتا بحضور 14 مشاركا من جمعيات أهلية مختلفة في لبنان، وذلك في إطار سعيها لتعزيز وبناء قدرات الهيئات الأهلية غير الحكومية في لبنان. هدفت الدورة لتعريف المشاركين بالمبادئ الرئيسية لعملية التمويل وجمع التبرعات في لبنان وتقنيات وأساليب جمع التبرعات التي تعتمدها المؤسسات الأهلية والهيئات الواهبة المحلية والدولية. (السفير، 8/6/2001)

· إفتتاح مستشفى ومركز صحي إجتماعي للنجدة الشعبية اللبنانية في جديتا البقاع
افتتح وزير الشؤون الإجتماعية أسعد دياب في الخامس من الشهر الحالي المركز الصحي- الإجتماعي الذي أنشأته النجدة الشعبية اللبنانية والفرنسية بالتعاون مع الاتحاد الأوروبي في جديتا-البقاع الأوسط. وصمم المركز ليكون مستشفى متوسط المساحة، ويتألف من طبقتين، أولى تحت الأرض تضم أقسام التصوير الأشعي وغرف الجراحة والمرضى ومختبرا وملجأ. وفي الطبقة الأرضية مكتب استقبال وصيدلية وعيادات وغرف مرضى وكافيتيريا. ويتسع في مرحلته الأولى لعشرين سريرا يضاف إليها في مرحلة ثانية ثمانية عشر سريرا، كما يستقبل حالات الطوارئ والولادة. ويرمي المركز إلى تحسين الوضع الصحي للأمهات والأولاد وتنمية قطاع الصحة الوقائية في المنطقة خصوصا في مجالات العلاجات الطارئة والتصوير الشعاعي والتحاليل المخبرية. وقد بلغت تكلفة بناء المركز وتجهيزه 1،27 مليون اورو ساهم الإتحاد الأوروبي في تغطية 500 ألف منها في إطار التمويل المشترك الذي يقوم به الإتحاد الأوروبي لمشاريع مختلفة في الدول النامية تنفذها منظمات غير حكومية أوروبية مع شركاء محللين. (النهار، 8/6/2001)

· ايكوسوك يمنح <<عامل>> الصفة الإستشارية
وافقت لجنة المظمات غير الحكومية في الأمم المتحدة على منح مؤسسة عامل الصفة الإستشارية الخاصة. وكانت بعثة لبنان الدائمة في الأمم المتحدة قد وجهت كتابا إلى وزارة الخارجية ابلغتها فيه القرار، وأضافت أن المجلس الإقتصادي والإجتماعي في الأمم المتحدة (ايكوسوك) الذي تتبع له لجنة المنظمات غير الحكومية، قد أبلغ بدوره رسميا <<مؤسسة عامل>> قرار المجلس منحها الصفة الإستشارية لدى الأمم المتحدة، مشيرا إلى أن هذا القرار يمنح المؤسسة حضور اجتماعات ومؤتمرات الأمم المتحدة وتسمية ممثلين عنها في مقرات الأمم المتحدة، في كل من نيويورك وجنيف وفيينا. (المستقبل، 7/6/2001)

· تنمية الموارد البشرية عنوان ورشة عمل إقليمية لمؤسسات الرعاية الإجتماعية
نظمت مؤسسات الرعاية الإجتماعية ورشة عمل إقليمية حول تنمية الموارد الخيرية وإعداد المشاريع يومي 1 و 2 حزيران بحضور 51 مشارك ومشاركة من السعودية والإمارات والكويت ومصر والسودان والبحرين وسوريا والأردن ولبنان. وتضمنت الورشة 5 محاور رئيسية أبرزها إعتماد المعلوماتية، وسائل الإعلام وتأثيرها على تنمية الموارد الخيرية، التخطيط الإستراتيجي وأساليب التنمية. وكانت مداخلات لخمسة باحثين هم: سامي عصر، مروان اسطنبولي، فادي سعدالدين وفريد القرشي. (المستقبل، 6/6/2001)

· الإعلان عن إنشاء الشبكة الوطنية للإستخدام
أعلن رئيس تجمع المهنيين والتقنيين بيار مكرزل "إنشاء الشبكة الوطنية للإستخدام مؤسسة غير حكومية هدفها تسهيل عمل الطاقات والمهارات اللبنانية بما يتناسب وإمكاناتهما وقدراتهما". ودعا أصحاب المؤسسات والشركات إلى "إعتماد الشبكة كوسيط شريف يعمل على تأمين ما يلزم للمساهمة في الحد من البطالة وهجرة الشباب اللبناني". وفي بيان آخر قال مكرزل: "يواجه المجتمع اللبناني في كل فئاته تحديات على كل المستويات، سواء تلك التي يعانيها أصحاب المؤسسات أو التي يواجهها أصحاب الكفاءات والمهارات الباحثة عن فرص عمل لها"، داعيا طرفي الإنتاج إلى "التعاون مع الشبكة المذكورة للتنسيق في ما بينها من أجل إيجاد أوسع فرص عمل للإداريين والتقنيين وكل الفئات المهنية المتعددة التخصص بما يرضي رغبة أصحاب المؤسسات لجهة تأمين موظفين من العمالة الوطنية المتخصصة". (النهار، 1/6/2001)

· صعوبات مالية تواجه المهنية العاملية
للمرة الثانية في أقل من شهر، نفذ أفراد الهيئة التعليمية في مؤسسة المهنية العاملية اعتصاما احتجاجا على عدم قبض رواتبهم منذ أكثر من خمسة أشهر نتيجة للأزمة المالية التي تواجه المؤسسة. فبعد الإعتصام الأول الذي نفذ في العاشر من أيار 2001، نفذت الهيئة التعليمية إعتصاما أمام المهنية توجته بلقاء زير التربية والتعليم العالي عبدالرحيم مراد ورفعت إليه مذكرة تناشده المساعدة على حل أزمتهم والتي تتمثل بدفع رواتبهم المتأخرة وبدل الساعات الفعلية المتراكمة منذ أكثر من عام، وفروقات الرواتب المتأخرة منذ سنوات.

وفي الشق المتعلق بالرواتب اعتبر أحد أعضاء الهيئة التعليمية أن الحل الوحيد يكمن في مراقبة وزارة الشؤون الإجتماعية للأموال التي تذهب للمؤسسة خصوصا أن المبلغ الذي تدفعه عن كل فصل (اربعة أشهر) يصل إلى 550 مليون ليرة، مشيرا إلى أن رواتب الأساتذة والإداريين تبلغ 160 مليون ليرة. والسؤال هو: أين تذهب الأموال؟ أما المشرف العام على المؤسسة المهندس عماد بيضون أكد أن رواتب المعلمين ستدفع فور توفر الأموال، مشيرا إلى تحسسه بالمشاكل التي تعاني منها الهيئة التعليمية. وقال: "المشكلة ليست جديدة. فمنذ العام 1992 نعاني من صعوبات نتيجة التقصير الحاصل من قبل وزارة الشؤون في دفع المستحقات وعدم الإلتزام بالمواعيد، علما بأنه يوجد أكثر من مؤسسة رعائية تعاني من ذات المشكلة إلا أنها مغطاة من المعونات والهبات التي تحصل عليها". أضاف: "لدينا 1800 تلميذ، يتعلمون 48 ساعة أسبوعيا بينما الدولة تدفع ل28 ساعة ونحن نتحمل العشرين ساعة المتبقية. اضافة إلى ذلك، فإن كلفة التلميذ يوميا هي بحدود العشرة آلاف ليرة بينما تتحمل الوزارة 3500 ليرة عن التلميذ الخارجي و5700 ليرة للداخلي بما في ذلك الماكل والمشرب والمنامة والتعليم المهني". (السفير، 30/5/2001)   

· رعاية الأيتام في أسرهم استراتيجية جمعية أوكسيليا
عقدت جمعية أوكسيليا التي تأسست عام 1993 مؤتمرا صحافيا لعرض خبرتها في مساعدة الأطفال الأيتام حيث تمكنت من مساعدة أكثر من 770 عائلة. ودعت أوكسيليا إلى مساعدة الأطفال الأيتام داخل أسرهم إلا في الحالات الإستثنائية. وأشارت أوكسيليا إلى بحث أجرته جمعية غوث الأطفال البريطانية (كانون الثاني 2000) عن وضع الطفل في المؤسسات الرعائية في لبنان. وقد تبين أن معظم الأطفال في تلك المؤسسات هم من فئة الحالات الإجتماعية أي أطفال ينتمون إلى عائلات تعاني مشاكل كحول أو مخدرات أو طلاق وليسوا بأطفال أيتام. وأبرز البحث النتائج التالية:

· "عدد كبير من الأطفال في المؤسسات الرعائية الذين يعيشون في تلك المؤسسات يعانون آثارها السلبية في سن البلوغ: 90 في المئة من الأطفال كانت لهم مشاكل عند مواجهتهم الحياة في الدمج الإجتماعي.
· وضع الأطفال في المؤسسات الرعائية الذي لا ضرورة له (أي ليسوا بأطفال أيتام) ثمنه إقتصادي وإجتماعي باهظ. فتكلفة التعليم السنوي في مؤسسة رعائية لطفل هي 644،590 ليرة لبنانية، في حين أن التكلفة لتعليم الطفل في مدرسة رسمية إبتدائية يقيم في منزله مع عائلته 270 ألف ليرة أي بفرق 374،590 ليرة.
· الحكومة اللبنانية وقعت معاهدات دولية تؤكد حقوق الطفل للعيش مع والديه. وعند سؤال مقدمي الطلبات لوزارة الشؤون الإجتماعية للحصول على مساعدة ما هل يختارون وضع طفلهم في مؤسسة رعائية إذا تبرع أحد بتكلفة الرسوم المدرسية مثلا، كانت 76 في المئة من الأجوبة أنهم يفضلون عندها عدم إرسال الطفل إلى مؤسسات رعائية.
· 50 بليون ليرة لبنانية للسنة المالية 1997-1998 من أصل 80 بليون ليرة تشكل موازنة وزارة الشؤون الإجتماعية ذهبت للدعم الحكومي للأطفال في المؤسسات الرعائية.
· من أصل 15558 طلب مساعدة للدخول في المؤسسات الرعائية (التي تعرف عن نفسها بأنها مؤسسات ترعى اليتيم) بواسطة وزارة الشؤون الإجتماعية، 3،4 في المئة فقط ترعى الأيتام."
وأضافت أوكسيليا أن لجنة شكلت في وزارة الشؤون الإجتماعية عام 1997 لدرس مساعدة الطفل ضمن أسرته غير أن عملها توقف عام 1999. (النهار، 24/5/2001)

· لائحة بمساعدات صندوق الزكاة في دار الفتوى
أذاع صندوق الزكاة في دار الفتوى لائحة بالمساعدات التي قدمها للشرائح الإجتماعية المختلفة في الربع الأول من العام الحالي وبلغت 977،006،464 ليرة لبنانية استفاد منها 9265 شخصا. وقد توزعت مساعدات صندوق الزكاة على النحو التالي: مساعدات شهرية دائمة 218،568،000 ل.ل. استفاد منها 1288 عائلة، قروض إنتاجية 56،698،944 ل.ل. 13 حالة، كفالات الأيتام 153،816،047 ل.ل. 880 يتيما، مساعدات إجتماعية 200،639،847 ل.ل. 2854 حالة، مساعدات مرضية واستشفائية 87،767،218 ل.ل. 346 حالة، مساعدات عينية (حصص غذائية) 45،941،062 ل.ل. 1250 عائلة، مساعدات طلبة العلم الشرعي 36،613،750 ل.ل.، دعم المؤسسات والمستوصفات 59،643،400 ل.ل. دعم المركز الطبي 18،172،119 ل.ل. الدورة القرآنية 4،000،000 ل.ل. (الديار، 22/5/2001)

برامج حكومية ومساعدات دولية
· إطلاق خطة خمسية للتشجير ب 25 مليار
برعاية رئيس الحكومة رفيق الحريري ممثلا بوزير البيئة الدكتور ميشال موسى، افتتحت نقابة مزارعي الأزهار والشتول في لبنان بالتعاون مع وزارة البيئة "ورشة عمل حول إعادة تحريج لبنان" في 12/6/2001 بحضور وزير الزراعة علي عبدالله وحشد من المزارعين والمهتمين وممثلين عن جمعيات بيئية. وألقى الوزير موسى كلمة أكد فيها "أن الحكومة واعية لحجم الكارثة التي حلت بثروتنا الطبيعية الخضراء ولم تكتف بدعم حملات التشجير الحكومية أو الأهلية بل كلفت وزارة البيئة إعداد خطة خمسية للتشجير بقيمة 25 مليار ليرة أي 5 مليارات سنويا تراعي فيها نوعية التشجير والتوزيع الجغرافي المتوازن بيئيا ورعاية الأغراس ثلاث سنوات على الأقل وتوفير الحماية لها وإشراك البلديات والجمعيات الأهلية والمدارس والجامعات والجيش." وقال: "لا يمكن أن نغفل الخسائر الفادحة التي تتكبدها ثروتنا الخضراء سنويا، من جراء الحرائق الواسعة التي تجتاحها بفعل عوامل مختلفة، لذلك، تألفت لجنة وزارية لمكافحة الحرائق تضم وزارات البيئة والداخلية والبلديات والدفاع الوطني والزراعة، وقد ناقشت خطة عمل وضعتها وزارة البيئة وأقرتها، وتتضمن: إنشاء غرفة عمليات مشتركة يمكن الإتصال بها في أي وقت على الرقم 125 للإبلاغ عن أي حريق، ووضع تدابير وقائية، وتوفير وسائل للإنذار المبكر، وتعزيز التكامل في مكافحة الحرائق، وتعميم التوعية بين المواطنين." (الديار، 22/6/2001)

· صدور لوائح الناخبين النهائية لإنتخابات الهيئة الوطنية لشؤون المعوقين
أعلن وزير الشؤون الإجتماعية صدور لوائح الناخبين الأسمية النهائية لبطاقات المعوقين تمهيدا لإنتخابات الهيئة الوطنية لشؤون المعوقين وبإمكان أصحاب العلاقة الإطلاع على لوائح جمعيات المعوقين ومؤسسات الخدمات في مصلحة شؤون المعوقين-الحدث وعلى لوائح الأشخاص المعوقين في مراكز الوزارة التي صدرت عنها بطاقة المعوق الشخصية. ويمكن التقدم بطلب التصحيح أو الطعن خلال مهلة شهر من تاريخه في مصلحة شؤون المعوقين-الحدث. (السفير، 14/6/2001)

· أوضاع السجون مزرية بحسب اللجنة النيابية لحقوق الإنسان
أنهت لجنة حقوق الإنسان النيابية زيارة السجون الموجودة في مختلف المناطق اللبنانية وتوصلت إلى قناعة راسخة بأن أوضاع السجون مزرية وبحاجة إلى معالجة واهتمام خصوصا أن لبنان يعتبر نفسه بلدا متقدما في مجال حقوق الإنسان.

والجولة الأخيرة للجنة النيابية شملت سجني زحلة وبعلبك حيث يبلغ عدد السجناء في الأول كما قال آمر السجن للوفد النيابي 213 سجينا فيما سعته هي 150 سجينا بموجب مذكرة إدارية "ونحن نعاني من مشكلة اكتظاظ وارسلنا بعض الموقوفين إلى سجن راشيا  بعد إنجاز اصلاحه ولكن يأتينا عدد آخر من سجن رومية في حين أن مساحة السجن تبلغ 176 مترا مربعا."

وبعد الزيارة قال النائب مروان فارس "لقد زرنا سجونا عديدة وهي بحاجة إلى عناية كبيرة لجهة الإكتظاظ داخلها. ولمعالجة هذه المسألة سنعمل بطريقتين هما: وضع القانون الجديد لأصول المحاكمات الجزائية موضع التنفيذ بعد اقراره في مجاس النواب، وصرف مبلغ 80 مليار ليرة معتمدة لبناء سجون حديثة ومنها سجن زحلة الذي لا بد من البدء ببنائه لكي يشعر السجين ببعض الراحة. وقال النائب يوسف المعلوف: "السجن غير صحي إذ توجد 6 غرف تبلغ مساحة الغرفة 35م2 تحوي 54 شخصا وهذا ما يتنافى مع شرعة حقوق الإنسان، ونحن إذ لا نحمل المسؤولية لوزير الداخلية لأن هذا الأمر مزمن ولكن علينا العمل من أجل حل مشكلة الإكتظاظ في السجن."

وزارت اللجنة سجن بعلبك في السراي الحكومي الذي يضم حاليا 38 محكوما و37 موقوفا ولكنه بحاجة إلى تأمين بعض الشروط كما قال النائب مروان فارس. وجال وفد من  لجنة حقوق الإنسان النيابية على سجن القبة الرئيسي في طرابلس واستمع إلى شكاوى المساجين حول أوضاعهم والإجراءات التي يمكن اتخاذها في سبيل تحسين أوضاعهم. ونوهت النائبة نائلة معوض بإدارة سجن القبة "حيث لمست من المساجين أنه تجري معاملتهم بكثير من الإنسانية والمحبة." (السفير، 21/5/2001)

· اللجنة الوطنية للتطوع تفعل عملها
قررت اللجنة الوطنية للتطوع بعد إجتماع برئاسة وزير الشؤون الإجتماعية والمديرة العامة للوزارة إطلاق حملات إعلامية للإعلان عن نشاطات اللجنة وخصوصا القيام بورشة عمل لتحديد مفهوم التطوع يشارك فيها أكاديميون وخبراء في مجال التطوع وتنتهي إلى وضع معايير للتطوع وتحديد الجمعيات التطوعية. (السفير، 12/6/2001)

· برنامج لوزارة الثقافة لدعم المكتبات بالبلديات بدعم من الوكالة الفرنكوفونية الدولية
أعلن وزير الثقافة غسان سلامة بتاريخ 29/5/2001 إطلاق مراكز للمطالعة والتنشيط الثقافي، في عدد من البلدات التي اختيرت لإنشاء مكتبات عامة، بالتعاون مع الوكالة الفرنكوفونية الدولية، وذلك في مؤتمر صحافي حضره الرئيس الإداري للوكالة روجيه دوهايب، وحشد من المسؤولين ورؤساء البلديات المستفيدة من مشروع المكتبات وهي: القبيات، المنصورة، أميون، كفرذبيان، سن الفيل، جب جنين، بدنايل، جباع، حارة حريك، حلبا، حاصبيا، برجا، بنت جبيل وبكفيا. وأكد سلامة خلال المؤتمر الصحافي تقديم الوكالة الفركوفونية هبة بقيمة 600 ألف دولار أميريكي لإستكمال المشروع، لافتا إلى أنه "شدد على ضرورة الإسراع في إنجاز المشروع، قبل بداية الموسم الدراسي المقبل، ليتمكن التلامذة من الإستفادة منها بعد أن تغيرت المناهج الدراسية".

وتعهد "بافتتاح مكتبات في البلدات اللبنانية كافة" مشيرا إلى أن "الوكالة الفرنكوفونية ستقدم كتبا باللغتين العربية والفرنسية، ووسائل للإتصال والإنترنت"، آملا أن تتحول هذه المكتبات إلى مراكز ثقافية متكاملة." وأضاف قائلا "لا يمكن الإستمرار في وضع يتمركز فيه النشاط الثقافي في العاصمة دون غيرها. وقد تم اختيار البلدات ال14 لأنها مؤهلة لذلك، وسيتم تقديم 2500 كتاب لكل منها، وستستكمل الخطوة عام 2002." وعدد المعايير التي اعتمدت في اختيار البلدات وهي: "أن يكون عدد سكانها بين 8000 و 20000 ألف نسمة، ألا يقل التلامذة في مدارسها عن 600، أن تكون البلدة مهمة في محيطها وتقع على تقاطع طرق أو مراكز للخدمات العامة، أن يكون المجلس البلدي فيها مستعد لإنشاء مكتبة." (المستقبل، 30/5/2001)

· نحو قانون خاص بالإستراتيجية السكانية في لبنان 
بحث وزير الشؤون الإجتماعية بحضور المدير العام للوزارة مع وفد من صندوق الأمم المتحدة للتنمية في المشاريع التي تحققت والمنوي القيام بها على صعيد الصحة الإنجابية والتنمية السكانية. و على أثر الإجتماع، صرحت السيدة هاديا بلحاج الغويل، نائبة مدير البرنامج لقسم البلاد العربية وأوروبا، عن نية صندوق الأمم المتحدة للتنمية في دعم المشاريع لتوعية الشباب في مجال الصحة الإنجابية، بانتظار إقرار قانون خاص بالإستراتيجية السكانية في مجلس الوزراء. (السفير، 15/6/2001)

· تمديد مهلة التقدم بطلبات العروض لإلتزام إدارة مشروع التنمية المجتمعية المدعوم من البنك الدولي
أعلن مجلس الإنماء والإعمار عن تمديد مهلة استلام طلبات عروض التزام إدارة مشروع التنمية المجتمعية المدعوم من البنك الدولي من 8 حزيران / يونيو 2001 إلى 16 تموز / يونيو 2001. (الحياة، 1/6/2001)

· هبة بـ17 مليون دولار أميركي للبلديات من وكالة التنمية الأميركية
حصلت البلديات في لبنان على مساعدة مالية جديدة بقيمة 17،26 مليون دولار من وكالة التنمية الدولية التابعة لوزارة الخارجية الأميريكية، عبر "مركز التطوير التشريعي" التابع لجامعة الباني في ولاية نيو يورك، "من أجل تعزيز المؤسسات البلدية في لبنان وزيادة فعاليتها في دعم الديمقراطية".

وكان مركز جامعة الباني قد وقع اتفاقا مع وكالة التنمية الدولية لتوفير الدعم التقني لحوالي 81 بلدية في لبنان لتحقيق هذه الأهداف، عبر تحسين اشراف الأجهزة الحكومية التي تؤمن القوانين الضرورية لتعزيز دور البلديات. ولكن المساعدة المالية الجديدة سوف تؤدي إلى توفير الدعم لجميع البلديات اللبنانية الأخرى البالغ عددها 700 بلدية. (السفير، 16/6/2001)

· .... وأخرى ب500 ألف دولار أميريكي للجمعيات الأهلية بغية محاربة الفساد
أعلنت الوكالة الأميريكية للتنمية الدولية، عن مشروع معونة إلى لبنان بعنوان "مشروع هبات الشفافية والمحاسبة"، تبلغ قيمتها 500 ألف دولار أميريكي "على شكل هبات صغيرة لمنظمات محلية لتغطية أنشطة مخصصة لدراسة طرق ووسائل محاربة الفساد وتعزيز الإدارة النزيهة." وسيكون المشروع بإدارة منظمة "أمديست" للخدمات التعليمية والتدريب. وأشار مدير الوكالة في لبنان، جون بريسلار، إلى الإهتمام بمحاربة الفساد في لبنان، مؤكدا أن "هبات الشفافية والمحاسبة تمثل خطوة إضافية لتعزيز مناخ منفتح وشفاف يمكن لبنان من التطور والإزدهار"، كما تهدف إلى "ردف ومساندة الجهود الحكومية لإصلاح الإدارة وبناء إقتصاد متين." وقد عقدت لقاءات مناطقية في كل من طرابلس، وعاليه، وشتورة، وبيروت، وصيدا، مع قياديين مدنيين من تلك المناطق، لإطلاعهم على شروط التأهيل وكيفية الحصول على تلك المنح. (المستقبل، 31/5/2001)

· تصحيح لخبر مساعدات بريطانية لجنوب لبنان
قدمت السفارة البريطانية مبلغ 35 ألف دولار أميريكي إلى الجمعية المسيحية للشابات (وليس جمعية الشبان المسيحية كما ورد في العدد صفر من النشرة) لإعادة تجهيز دار للحضانة ومركز التدريب المهني التابع لها في مرجعيون بهدف إقامة دورات تدريبية في المعلوماتية والسكرتارية واللغات والإقتصاد المنزلي وغيرها من الإختصاصات. كما قدمت السفارة مبلغ 36 ألف دولار لمؤسسات الإمام الصدر لتجهيز مدرسة التدريب المهني للبنات بصور، وخصص المبلغ لإنشاء مركز تدريب على الكمبيوتر للفتيات من المناطق الجنوبية كافة. (المستقبل، 14/6/2001)

· حفل خيري عربي لأطفال الشوارع يعود ريعه للجمعيات الأهلية العربية
ينظم المجلس العربي للطفولة والتنمية حفلا خيريا في 11 تموز المقبل لأطفال الشوارع يشارك فيه نخبة من كبار الفنانين العرب المتبرعين. وذكر المجلس العربي للطفولة في بيان أن "التبرعات الخاصة بالحفل ستسلم إلى الجمعيات الأهلية التي تساهم في إيواء أطفال الشوارع وتطوير أوضاعهم إضافة إلى المشاريع التي يتبناها المجلس". ورأى رئيس المجلس الأمير طلال بن عبدالعزيز أن قضية "أطفال الشوارع من أخطر القضايا التي تصيب الإنسان العربي حيث يبلغ عددهم ما بين 7 إلى 10 ملايين في العالم العربي يعيشون من دون رعاية ويتعرضون للجنوح (...) مما يهدد سلامة المجتمع."

وأضاف أن مبادرته تهدف إلى تحريك الرأي العام والمجتمع المدني والجمعيات الأهلية للمساهمة في التصدي لهذه القضية الخطيرة عبر وسائل عدة منها إقامة الحفلات الخيرية." (السفير، 7/6/2001)

· الترشيح لجوائز برنامج الخليج العربي لدعم منظمات الأمم المتحدة الإنمائية
دعا برنامج الخليج العربي لدعم منظمات الأمم المتحدة الإنمائية الجهات المعنية في المجتمع المدني والأكاديمي والمنظمات الأممية والدولية والإقليمية والجمعيات الأهلية والجامعات ومراكز البحوث لإرسال ترشيحاتها لجوائز العام 2001 الموزعة على الموضوعات التالية:

· إستخدام تقنية المعلومات في التعليم والصحة، مخصص للمشروعات الرائدة المنفذة عن طريق المنظمات الأممية والدولية والإقليمية.

· تقديم قروض متناهية الصغر من خلال الجمعيات الأهلية مخصص للمشروعات الرائدة المنفذة عن طريق الجمعيات الأهلية.
· تعزيز العمل التطوعي في المجتمع، مخصص للمشروعات الرائدة المنفذة عن طريق الأفراد.  
ولمن يرغب بالمشاركة في الترشيح إرسال المواضيع قبل 30 حزيران على العنوان التالي: الرياض 11415 ص.ب. 18371 أو على البريد الإلكتروني prmedia@agfund.org ، أو عبر الإستمارة الإلكترونية المدرجة في موقع البرنامج على الإنترنت www.agfund.org
وسوف تعرض المشروعات المرشحة المستوفية للشروط على محكمين من ذوي الخبرة في مجالات الجائزة لتقييمها من حيث مطابقتها للمعايير المحددة في نظام الجائزة. (المستقبل، 3/6/2001)

علم وخبر لجمعيات جديدة
1. رابطة شباب المصيطبة – علم وخبر رقم 77/أد  تاريخ 24/5/2001

مركزها:
بيروت - شارع أبوبكر الصديق - ملك عيتاني-ط3

أهدافها:
رفع مستوى ابناء المنطقة من النواحي الثقافية والتربوية، تقديم المساعدة والدعم للمحتاجين من أبناء 

     المنطقة.

المؤسسون: عبدالغني خالد عيتاني، عبدالحفيظ علي جمعة الداعوق، جمال محمد عيتاني، زهير محمد 

عيتاني، سليم سعيد عيتور، قاسم كامل بدران، وليد محمد ديب عيتاني، محمد مصطفى العبد.
ممثلها تجاه الحكومة: زهير محمد العيتاني

2. جمعية بلا حدود للرفق بالحيوان – علم وخبر رقم 79/أد  تاريخ 28/5/2001

مركزها:
عيناب - شارع البساتين - ملك معروف ادريس - قضاء عاليه

أهدافها: 
حماية الحيوان والرفق به، الحفاظ على التوازن البيئي فيما يخص الحيوان، إيجاد حلول للحيوانات الشاردة، تعميم الذبح الرحيم.

المؤسسون: 
النائب وليد جنبلاط، روزماري الفريدا الفرد كارل هانيز رايش، د. عصام أمين الجوهري، د. سامي عبدالمنعم سعد، د. سليمان حسن حسيكي
ممثلها تجاه الحكومة: روزماري الفريدا الفرد كارل هانيز رايش

3. جمعية الإبداع الخيرية – علم وخبر رقم 80/أد  تاريخ 29/5/2001

مركزها: 
بيروت – السوديكو - ملك أنطوان عاصي - بناء رقم8 - ط4

أهدافها: 
خيرية. مهمتها دعم الفقراء والمسنين والأطفال والأيتام والمشردين والعجزة

· مساعدة المدمنين على المخدرات والكحول للإقلاع عنها، وإعادة تأهيلهم

· تدعيم الوعي الصحي والثقافي والإجتماعي والبيئي وتأمين الطبابة والدواء والوقاية للمحتاجين والمساهمة بإنشاء مراكز متخصصة
· دعوة المبدعين والعلماء والمفكرين والمخترعين والأدمغة العربية المهاجرة للإستفادة من خبراتهم وخدمة الأمة والوطن، وربط المهاجرين بوطنهم الأم، وإقامة مدارس للغة العربية
· المساهمة بإنشاء مراكز متخصصة في بلدان الإغتراب والتعريف على الحضارة العربية والدين
· العمل على المحافظة على الحق الإنساني واحترام حقوق الإنسان
· المساعدة على تحقيق العدالة الإجتماعية والإنسانية للمرأة والطفل
· العمل على حماية البيئة ونشر الوعي البيئي والصحي في المجتمع على أن تطبق البنود المذكورة أعلاه وفقا للقوانين والأنظمة المرعية الإجراء.
المؤسسون: د. هدى أحمد صباغ، نزها قبلان صفوان، رئبال جوزيف نصر، ابتسام خزعل صفوان، د. ليلى 


علي صباغ

ممثلها تجاه الحكومة: د.هدى أحمد صباغ 

4. الجمعية الخيرية للتأهيل المهني – علم وخبر رقم 81/أد  تاريخ 29/5/2001

مركزها: 
فرن الشباك-شارع التحويطة-البلحة-مبنى معهد الشرق الأوسط-ملك جميل داغر-قضاء بعبدا

أهدافها: 
مساعدة المعوزين في التعليم المهني والتقني لما فيه خيرهم على الصعيد الفردي والجماعي لرفع مستواهم الإجتماعي والإقتصادي والثقافي عبر تأمين العمل لهم مباشرة بعد تخريجهم وفتح أمامهم أفق جديدة وذلك بالتعاون مع الجهات المختصة. 
المؤسسون: 
جميل عزيز داغر، موريس سجعان سعد، أمين أنطوان شبلي، زاهي جورج سلامة، حيان عجاج الحاج سليمان، الياس فؤاد أبوعيد
ممثلها تجاه الحكومة: جميل عزيز داغر

5. ندوة البقاع الثقافية – علم وخبر رقم 82/أد  تاريخ 29/5/2001

مركزها:
حوش الأمراء-شارع ستارغيت-ملك د. جورج عبد الأحد-قضاء زحلة

أهدافها:  - الإهتمام بالشأن الثقافي والفكري في البقاع والمساهمة في تطوير الثقافة الوطنية

· تشجيع البحث العلمي بشكل عام، والبحث العلمي في شؤون البقاع بشكل خاص

· العمل على إصدار دورية تعنى بشؤون المنطقة ضمن الأهداف المنصوص عليها
· القيام بنشاطات ثقافية وفكرية وعلمية (محاضرات، ندوات، مؤتمرات) بالتعاون مع الجهات المختصة
· خلق حوارات ثقافية وربط الثقافة بوعي الناس بالتعاون مع الجهات المختصة
· على أن تطبق البنود المذكورة أعلاه وفقا للقوانين والأنظمة المرعية الإجراء
المؤسسون:
د. جورج سليم عبدالأحد، د. علي مصطفى سالم، د. فؤاد أحمد خليل، د. محمد علي العريبي، ميري طوني غنطوس، مأمون حسن طربيه، نصر زيد سليمان، د. على مرتضى الموسوي، د. رفيق ميشال الكرك، د. بولس الياس عاصي، أمين إبراهيم ابو ديه، د. فارس حمود اشتي

ممثلها تجاه الحكومة: مأمون حسن طربيه

6. جمعية اللقاء – علم وخبر رقم 83/أد  تاريخ 29/5/2001

مركزها: 
بيروت-رأس بيروت-الصنوبرة-شارع العيتاني-بناية الدباغ-ط1

أهدافها:  - القيام بنشاطات ثقافية على جميع الصعد الفنية والأدبية والفكرية والإجتماعية والعلمية والإعلامية ورعاية النشاطات المشابهة لما ذكر في البند الأول

· تحضير ندوات ومؤتمرات متنوعة تعنى بشؤون الثقافة بما يخدم أهدافها المذكورة في البندين الأول والثاني ونشر الوعي والثقافة لدى الشعب اللبناني واطلاعه على وسائل تثقيف نفسه ورفع مستواه الفكري وتحديد أهدافه
· تنظيم لقاءات دورية للمثقفين والمفكرين من أجل المحافظة على التواصل الذي يتجلى نقاشا دائما في قضايا الثقافة ونقد بناء للأعمال والنتاجات الثقافية المعروفة وتعددية الآراء بهدف زيادة المثقفين في الوطن 
المؤسسون:
راغدة عباس إبراهيم، جنى حسين نصرالله، أسامة عارف العارف، خليل ابراهيم زهرالدين، 


ندى عبد الحليم القرى، غسان لبيب ذيبه، غسان محمد عيسى، حنين ابراهيم غدار

ممثلها تجاه الحكومة: غسان لبيب ذيبه

7. مركز بيروت للداراسات والتوثيق – علم وخبر رقم 84/أد  تاريخ 30/5/2001

مركزها: 
بيروت-شارع اللبان-ملك إبراهيم شهاب

أهدافها:
القيام بنشاطات علمية، ثقافية، فكرية، تربوية، إجتماعية، والجمعية في سبيل تحقيق أهدافها تسعى إلى إنشاء المؤسسات التعليمية والتربوية، على أن يكون ذلك وفقا للقوانين المرعية الإجراء وبعد موافقة السلطات المختصة 
المؤسسون: عبدالرحمن ديب الحلو، بلال حسن سكر، وسيم سعد الدين الحفار الحبال، محمد أمين عريسي، 

إبراهيم محمد رمضان، إبراهيم محمد شهاب، مروان يوسف العيتاني
ممثلها تجاه الحكومة: إبراهيم محمد رمضان

8. جمعية النداء الإجتماعية الخيرية لمحو الأمية – علم وخبر رقم 85/أد  تاريخ 30/5/2001

مركزها:
طرابلس-شارع محرم-ملك عبدالله ضناوي وفاطمة العباس

أهدافها:
محو الأمية للجميع، الإهتمام بالشؤون الصحية، رفع مستوى المرأة صحيا وثقافيا وإجتماعيا، التعاون مع كافة الجمعيات التي لها نفس الأهداف 
المؤسسون: ندى محمود عبدالقادر عباس، لينا أنطونيوس موسى، طارق محمد فوزي ضناوي، ناديا محمد 

الحلفاوي، ماجدة أنور اشراقية
ممثلها تجاه الحكومة: ندى محمود عبد القادر عباس

9. لجنة إحياء تراث الشاعر الياس النجار – علم وخبر رقم 86/أد  تاريخ 30/5/2001

مركزها:
سد البوشرية-شارع مار يوسف-سنتر مار يوسف-مكتب المحامي حنا العاقوري-المتن

أهدافها: 
إحياء تراث المرحوم الشاعر الياس النجار وجمعه 

وتوثيقه وتبويبه ونشره في كافة الوسائل وبأوسع الطرق الممكنة وبأفضل السبل المتاحة في جميع أقطار العالم

المؤسسون: جورج خليل النجار، البير خليل النجار، كميل فريد الفخري، حنا عقل العاقوري، رينه جورج 

النجار، صبحي حنا جريش، لطيف منصور القزح
ممثلها تجاه الحكومة: جورج خليل النجار

10. جمعية المكنونية الإجتماعية – علم وخبر رقم 87/أد  تاريخ 31/5/2001

مركزها: المكنونية-الساحة العامة-ملك وقف مارالياس-قضاء جزين

أهدافها: 
تنمية الروابط الإجتماعية بين أهالي البلدة، الإهتمام بالقضايا البيئية، الإهتمام بالقضايا التربوية، الإهتمام بالنشاطات الإجتماعية في البلدة.
المؤسسون: سليمان حبيب سليمان عون، اميل ملحم عون، جان جرجي عون، زياد يوسف عون، ملحم وديع 

   عون، مايا يوسف عون، غسان مطانيوس عون، بيلا ملحم عون

ممثلها تجاه الحكومة: ملحم وديع عون

11. جمعية جيل الخلة – علم وخبر رقم 88/أد  تاريخ 31/5/2001

مركزها: الخلة-الشارع الرئيسي-ملك عادل لحود-قضاء المتن

أهدافها: 
تقديم مساعدات وفاة وولادة وطبابة وزواج بالإضافة إلى مساعدات مدرسية 

المؤسسون: ريمون يوسف كركي، جهاد حبيب سلامة، عادل ميشال لحود، يوسف ميشال إبراهيم، سامي

 فايز كركي، باتريك سمير لحود، منير الياس إبراهيم 

ممثلها تجاه الحكومة: عادل ميشال لحود

12. جمعية التنمية المستدامة "شروق" – علم وخبر رقم 89/أد  تاريخ 31/5/2001

مركزها:
بيروت-كورنيش المزرعة-منطقة المصيطبة العقارية-الطريق العام-ملك أديب الخشن

أهدافها: 

- السعي مع الجهات المختصة لإنشاء: منتدى أدبي ثقافي ودار للمسنين

- التعاون مع الهيئات الرسمية والأهلية لتحقيق أهدافها

- تنشيط اليد الحرفية والفنون
المؤسسات: إخلاص فارس حمزة، سميرة نجيب زيدان، مقبولة حمد قيس، ناديا كامل مرشد، نزيفة فارس 

حمزة، هدى سعيد شرف الدين، سلمى إبراهيم الجردي، د. ماجدة أحمد حمادة، مي سليم الجردي، نيلة كامل بوحمدان، نوال عبدالكريم الغصيني، مي توفيق عساف 

ممثلها تجاه الحكومة: ناديا كامل مرشد 

13. جمعية المرأة الريفية للتنمية – علم وخبر علم 90/أد  تاريخ 31/5/2001

مركزها:
الفاكهة-الطريق العام-حي الزيتون-ملك صلاح الدين يوسف سكرية-قضاء بعلبك

أهدافها: 
- تحسين وضع المرأة في الريف بشكل عام

· الإسهام برفع مستوى المرأة الثقافي والإجتماعي والصحي والمهني

· التعاون مع الجمعيات التي لها نفس الأهداف
· إقامة دورات تدريبية على أنواع مختلفة من الصناعات اليدوية والغذائية والصحية والتعليمية
· السعي مع الجهات المختصة لتنظيم المعارض والندوات الإجتماعية والثقافية والصحية  
المؤسسون: جمانة خالد سكرية، نجاح حسين غنام، محمد صلاح الدين سكريه، إيلان نمر نصر، حسنا 

يوسف مراد، نوهاد معروف رزق
ممثلها تجاه الحكومة: حسنا يوسف مراد

14. جمعية خريجي الدراسات العليا في الصحافة – علم وخبر رقم 91/أد  تاريخ 31/5/2001

مركزها:
بيروت-شارع عبدالوهاب الإنكليزي-ملك مسره-مكتب د. أنطوان مسره

أهدافها: 
تمتين العلاقات بين خريجي دبلوم الدراسات العليا في الصحافة الذي تمنحه الجامعة  اللبنانية بالتعاون مع معهد الصحافة الفرنسي(IFP) التابع لجامعة باريس 2 ومركز تأهيل وتدريب الصحفيين في باريس (CFPJ )

· العمل على تنمية التقنيات والخلقية الإعلامية في لبنان ومحيطه العربي. وتهدف الجمعية إلى وضع كفاءات أعضائها في خدمة المجتمع دون أن تتوخى الربح. تعمل الجمعية على تحقيق أهدافها بمختلف الوسائل المتاحة لها لا سيما عن طريق عقد لقاءات والنشر بكافة السبل.
المؤسسون: منى أنطوان باروكي، جوان مخايل فرشخ، عمر عبد الكريم الخليل، رولا نزيه معوض، السا 

اندريه يزبك
ممثلها تجاه الحكومة: رولا نزيه معوض

15. رابطة مخاتير قضاء النبطية – علم وخبر رقم 92/أد  تاريخ 31/5/2001

مركزها: كفررمان-جادة الرئيس نبيه بري-حي البياض-مكتب المختار محمد صبحي جابر-قضاء النبطية

أهدافها:
- التواصل والتفاعل بين مخاتير محافظة النبطية من أجل المصلحة العامة

- تنظيم العمل وتقوية الروابط الأخوية بين المخاتير وتفعيل دورهم وصوابية آرائهم وتوضيح الأطر القانونية والإدارية لعمل المختار 

· تطوير دور المختار والسعي مع الجهات المختصة باقتراح القوانين لهذه الغاية

· عدم التدخل في الشؤون السياسية، وعدم استخدامها في استثمارات شخصية أو ربح مادي
· تقديمات وخدمات غير محصورة تبعا للظروف والإمكانات
المؤسسون: نمر عبدالله نصار، محمد صبحي جابر، صبحي أحمد درويش، محمد أحمد قانصوه، أمين حسن 

حرب، قاسم محمد علي حسن ياسين، وديع نقولا رحال، علي اسماعيل شكرون، خالد حسين العزي، علي حسين فياض، أحمد خليل ضيا، أحمد علي مهدي سليمان 
ممثلها تجاه الحكومة: أحمد علي مهدي سليمان

16. جمعية السفينة "بيت أم النور" – علم وخبر رقم 93/أد  تاريخ 2/6/2001

مركزها:
البترون-ملك جورج طرنب-محافظة لبنان الشمالي

أهدافها: - 
الأعمال الخيرية، النشاطات الإجتماعية، إيواء 

ورعاية وتأهيل المعاقين جسديا وعقليا ونفسيا

· إنشاء مشاغل لتأهيل المعاقين والسعي لتأمين عمل للمعاقين المؤهلين وذلك وفقا للقوانين  

والأنظمة المرعية الإجراء

· المساعدات المرضية للمعاقين (أدوية وتجهيزات)
· التعاقد مع مؤسسات إجتماعية للمعاقين تتوفر فيها الشروط الفنية والتعاقد مع شركات الضمان لتأمين استشفاء المعاقين
المؤسسون: الأب بطرس طنوس خليفة، جورج شيبان الحاج بطرس، نينا أديب منصور، يولاند مخايل 


كفوري، حنان ديب الحويك
ممثلها تجاه الحكومة: الأب بطرس طنوس خليفة

17. مجمع ديوان أهل القلم – علم وخبر رقم 94/أد  تاريخ 2/6/2001

مركزها:
بيروت-كورنيش المزرعة-بناية الحسن سنتر-ط3-بلوك ب

أهدافها: 
-  تهتم الجمعية بمختلف قضايا الفكر والآداب والعلوم والفنون والثقافة والإجتماع وشؤون الانتشار اللبناني في العالم

- إنشاء مركز للبحوث والتوثيق والدراسات ومكتبة

· تنظيم الندوات والمحاضرات والمؤتمرات وإصدار مجلة فكرية أدبية ثقافية اجتماعية ونشر مؤلفات وترجمات وطنية وعالمية 
المؤسسون:
د. سلوى أيوب خليل، د. محمد عماد جعفر الأمين، أمين لطف الله زيدان، د. منيف سالم 


موسى، رنا نبيه أبو ظهر
ممثلها تجاه الحكومة: د. محمد عماد جعفر الأمين

18. جمعية ندوة النماء الإنساني – علم وخبر رقم 95/أد  تاريخ 2/6/2001

مركزها: الغبيري-شارع البرجاوي-مبنى 54-ملك غازي قانصو-قضاء بعبدا

أهدافها: 
- العمل على القيام بالأعمال الثقافية والتربوية في شتى المجالات والقيام بالأعمال الإجتماعية الهادفة إلى مد يد العون إلى الأفراد والعائلات المحتاجة

- العمل على تعزيز الألفة والتعاون بين الجمعيات والأندية التي لها نفس الأهداف

- القيام بجميع الأعمال واستعمال جميع الوسائل اللازمة لأجل تحقيق أهدافها، لا سيما إنشاء المؤسسات التربوية والصحية ومراكز التأهيل المهني بعد الحصول على موافقة السلطات المختصة وفقا للأصول المرعية الإجراء لكل منها. 
المؤسسون: غازي منير قانصو، حسين محمد علي عواضة، حسن درويش خميس، طالب موسى وهبي، 

زينب حسن مكي، جميل محمد نصار، جهاد حسين شعيب، نبيل حسن مكة، نمر حسين حيدر أحمد، نوال أحمد ياسين صالح، أحمد نايف ناصر، جورج توفيق الحايك
ممثلها تجاه الحكومة: حسين محمد علي عواضة

19. جمعية أصدقاء ثانوية كفرحيم الرسمية – علم وخبر رقم 96/أد  تاريخ 2/6/2001

مركزها: كفرحيم-مبنى ثانوية كفرحيم الرسمية-قضاء الشوف

أهدافها: 
السعي مع الجهات المختصة إلى دعم ثانوية كفرحيم 

الرسمية ماديا ومعنويا دون التدخل الفعلي والمباشر في أمورها التنظيمية أو في أمور أفراد الهيئة التعليمية وذلك بالتشاور والتنسيق الكامل مع إدارة الثانوية
المؤسسون: د. حاتم جاد الله طربيه، سلمان يوسف نصر، د. 

صالح فارس زهرالدين، أنور علي ضو، عصام بشير صالح عزام، فؤاد سلمان فياض، رضوان أديب بوذياب، د. بليغة مزيد ضو، أديب غنام
ممثلها تجاه الحكومة: عصام بشير صالح عزام

20. جمعية رابطة خريجات ثانوية صيدا الرسمية – علم وخبر رقم 97/أد  تاريخ 5/6/2001

مركزها: صيدا-شارع الست نفيسة-مبنى ثانوية صيدا للبنات

أهدافها: 
-  جمع شمل الخريجات

· إقامة نشاطات أكاديمية وثقافية وتربوية

· دعم الطالبات ماديا ومعنويا وثقافيا واجتماعيا
على أن تطبق البنود المذكورة أعلاه وفقا للقوانين والأنظمة المرعية الإجراء
المؤسسون: هيام رفيق لطفي، فاطمة حيدر المملوك، لبنى محمد حسون، فرح أنيس الديراني، سناء بشير 

   البزري، سلمى محمد علي الأمين، نضال محمد همام زنتوت، منال يوسف حسين صالح
ممثلها تجاه الحكومة: منال يوسف حسين صالح
21. اللجنة الوطنية لمهرجانات صيدا الدولية – علم وخبر رقم 98/أد  تاريخ 5/6/2001

مركزها: صيدا-خان الإفرنج-محافظة لبنان الجنوبي

أهدافها: 
-  إبراز خصوصية مدينة صيدا ومنطقتها

· السعي مع الجهات المختصة لإحياء المدينة والتراث

· استقطاب مختلف النشاطات الثثقافية والفنية (مسرح، موسيقى، غناء) اللبنانية والعربية والعالمية
· إنماء الذوق الفني في الجمهور الصيداوي خاصة واللبناني عموما
· التعاون مع الجهات المختصة لاستقطاب السياح والمغتربين
· إقامة معارض حرفية لها علاقة بالصناعات اليدوية والتراثية الصيداوية
· تنظيم كرنفال شعبي لإحياء العادات والتقاليد الخاصة بالمدينة ومنطقتها
· تنظيم نشاطات ثقافية وفنية خاصة بالأطفال
· طبع ونشر وتوزيع الكتيبات والمنشورات والملصقات على أنواعها حول مواضيع تتعلق بمدينة صيدا ومنطقتها وتراثها الفني التاريخي بعد موافقة المراجع المختصة ووفقا للقوانين والأنظمة المرعية الإجراء
· تفعيل الحياة الإجتماعية والإقتصادية والثقافية الفنية في المدينة ومنطقتها  
المؤسسون: النائب بهية بهاءالدين الحريري، عبدالمولى عمر صالح، منى عدنان نوام، أحمد البدوي 

سعدالدين كلش، جومانا إبراهيم سعد
ممثلها تجاه الحكومة: عبدالمولى عمر صالح
22. تجمع الفرنسيين من أجل المستقبل– علم وخبر رقم 99/أد  تاريخ 7/6/2001

مركزها: بيروت-الصيفي-شارع نهر إبراهيم-بناية مركز تيكيان-ملك تينيان

أهدافها: 
السعي مع الجهات المختصة للإهتمام بأوضاع الرعايا 

الفرنسيين المقيمين في لبنان، الإجتماعية والإقتصادية والثقافية والفكرية والعلمية والتربوية والحياتية بمجملها والعمل على تحسينها

القيام بالنشاطات الآيلة إلى تعزيز وتعميق الروابط  ترسيخ التعاون بين هؤلاء الرعايا في المجالات الاجتماعية والاقتصادية والثقافية والفكرية والعلمية والتربوية والحياتية بمجملها والعمل على تحسينها، كعقد الندوات والمؤتمرات والحفلات وإعداد النشرات. وبصورة عامة القيام بجميع الأعمال واستعمال جميع الوسائل الضرورية والمفيدة لأجل تحقيق أهدافها على أن يكون ذلك وفقا للقوانين والأنظمة المرعية الإجراء وبعد موافقة السلطات المختصة.  
المؤسسون: خليل بشارة حديفة، ألان انطوان انيس مرعب، إبراهيم سعيد إبراهيم، ميشال مارون عواد، 

كارين جان صادر
ممثلها تجاه الحكومة: خليل بشارة حديفة
23. التجمع الثقافي الإجتماعي– علم وخبر رقم 100/أد  تاريخ 8/6/2001

مركزها: الزلقا-شارع أوتوستراد نهر الموت-روميه-ملك فاروق أبو جودة-قضاء المتن

أهدافها:
- العمل على رفع مستوى الثقافة والمعرفة والحوار الفكري

· التعاون الإجتماعي لتقديم المساعدات على كافة أشكالها

· النشاطات والمشاريع الخيرية
· تنمية روح المواطنية ونشر الوعي الإجتماعي على أن تطبق البنود المذكورة أعلاه وفقا للقوانين والأنظمة المرعية الإجراء
المؤسسون: إبراهيم ميشال السمراني، سليم عبده البشعلاني، فاروق جرجس أبو جودة، رفيق شفيق سلوم، 

سمير فهد أبو جودة
ممثلها تجاه الحكومة: إبراهيم ميشال السمراني
24. جمعية العناية – علم وخبر رقم 101/أد  تاريخ 9/6/2001

مركزها: زغرتا-شارع المعاصر-ملك أنطوان دحدح

أهدافها: 
مساعدة الفقراء والمحتاجين وإنشاء نوادي للمسنين وخدمتهم 

· العمل مع الجهات المختصة من أجل تأهيل المعوقين وإنشاء مراكز لهم

· تنظيم المحاضرات والندوات الإجتماعية على أن تطبق البنود المذكورة أعلاه وفقا للقوانين والأنظمة المرعية الإجراء
المؤسسون: بدوي يوسف قنيعر الدويهي، يوسف طنوس باخوس الدويهي، جورج ميلاد الغزال معوض، فؤاد 

يوسف صايغ، بولس خليل الخوام
ممثلها تجاه الحكومة: فؤاد يوسف صايغ
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